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ВСТУП

Актуальність теми. Сучасна індустрія туризму за останні роки зазнає

суттєвих змін у зв'язку з впровадженням нових комп'ютерних технологій в

операційну  діяльність  підприємств.  Успіх  функціонування  будь-якого

підприємства  на  ринку  туристичного  бізнесу  практично  неможливий  без

використання  сучасних  інформаційних  технологій,  оскільки  вони  активно

перетворюють інші технології матеріального і нематеріального виробництва,

в кінцевому підсумку формуючи новий стиль роботи, спосіб життя в цілому. 

Сучасне  інформаційне  забезпечення  організації,  яка  працює в  галузі

туризму  і  готельного  бізнесу,  є  обов'язковою  умовою  її  успішного

функціонування.  Високі  темпи розвитку  інформаційних технологій,  великі

обсяги  валютних  надходжень  у  цю  сферу  та,  як  наслідок,  розширення

процесів глобалізації активно впливають на розвиток туристичної індустрії.

Інформаційні  системи безпосередньо підтримують всі  аспекти професійної

діяльності  в  туризмі  в  таких  функціональних областях,  як  бухгалтерський

облік,  фінанси,  управління  трудовими  ресурсами,  маркетинг  і  управління

виробництвом, облік та моніторинг ресурсної  бази,  реалізація продукту та

послуг, реклама тощо.

Необхідною умовою підвищення конкурентоспроможності на сьогодні

в  галузі  туристської  індустрії  стає  впровадження  та  застосування  всієї

різноманітності  інформаційних  технологій  в  операційній  діяльності

підприємства  та  систем  від  спеціалізованих  програмних  продуктів  по
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управлінню  офісом,  мультимедійних  систем,  інтегрованих  комунікаційних

мереж до глобальних систем бронювання. 

В  Україні  всі  перелічені  інформаційні  системи  та  технології

використовуються  з  різним  ступенем  активності  та  мають  не  однакове

впровадження в операційній діяльності. 

Рівень  дослідженості  теми. Проблеми  автоматизації діяльності  як

туристичного,  так і  підприємства в цілому досліджувалися у працях  В. С.

Готиняна, А. В. Семененко, О. В. Томченко, К. Кучеренко, О.П. Макар, І.С.

Дулин, Н.В. Чорненька, С.В. Мельниченко, А.Е. Набієва, М.С. Опалько, Т.Ю.

Примак, А.С. Татаринцева, С.М. Олійник, О.І. Шалева, І. Юхимчук та ін. 

Питання  аналізу  інформації  як  фактора  виробництва  і  процесу

перетворення її, сутності інформаційних технологій в операційній діяльності

і  напрямів  їх  застосування  в  діяльності  підприємств  виробничої  сфери  та

сфери послуг, процесів інформатизації суспільства  досліджувалися в працях

таких вчених, як: А. Богачевський, А. Бондаренко, В. Брижко, В. Василенко,

Н. Вінер,  Л.  Вінарик,  Дж. Веллінгтон,  Н.  Войтюшенко,  Ф.  Воронській,  О.

Гальченко, Н. Гарнхем, А. Грінберг, В. Гужва, С. Данілін, Н. Єрьоміна, С.

Ілляшенко,  Н.  Зайцева,  О.  Кармінський,  М.  Кастельс,  В.  Касьяненко,  С.

Козлов та ін.

Дослідження щодо використання новітніх інформаційних технологій в

операційній  діяльності  підприємств  туристичної  сфери  і  туризмі  в  цілому

здійснювали: С. Арімов, В. Балута, П. Бурцев, А. Галиновський, О. Губанова,

В. Гуляєв, А. Демаш, М. Єфремова, І. Зорін, І. Калашников, В. Квартальнов

та ін.

Проте практичні засади інформаційних систем в операційній діяльності

підприємств туристичної сфери в сучасних умовах потребують подальшого

вивчення.

Метою  роботи  є дослідження  теоретико-методологічних  засад

використання  інформаційних  технологій  в  міжнародному  туристичному

бізнесі  та  розробка  пропозицій  щодо  їх  впровадження в  операційну
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діяльність туристичного оператора «Аніма тревел», м. Київ.

Завданнями, що вирішуються в роботі, є:

 визначення  сутності  та  особливостей  засобів  інформатизації,  що

використовуються туристичними підприємствами;

 дослідження  засобів  інформатизації  операційної  діяльності

туристичних підприємств;

 дослідження автоматизованих систем бронювання туристичних послуг;

 аналіз  інформаційно-технічного  забезпечення  операційної  діяльності

підприємства; 

 аналіз застосування автоматизованих систем бронювання туристичних

послуг на підприємстві;

 оцінка  ефективності  використання  інформаційних  технологій  в

операційній діяльності туристичного підприємства;

 обґрунтування  стратегічних  завдання  з  інформатизації  операційної

діяльності туристичного оператора;

 оцінка  ефективності  заходів  з  розвитку  інформаційних  технологій  в

операційній діяльності туристичного підприємства

Об’єктом є  процес  використання  інформаційних  технологій  в

міжнародному туроперейтингу.

Предметом  дослідження  є  теоретичні,  методологічні  та  практичні

аспекти  застосування  інформаційних  технологій  в  операційній  діяльності

туристичного оператора «Аніма тревел», м. Київ.

Методи  дослідження.  Для  досягнення  поставленої  в  роботі  мети

використана система загальнонаукових та спеціальних методів дослідження,

таких як системний підхід, аналіз, синтез, економіко-статистичні методи. На

основі  системно-аналітичного  методу  зроблене  теоретичне  узагальнення

наукових  концепцій,  розробок  і  пропозицій  провідних  вітчизняних  і

зарубіжних вчених.

Інформаційне  забезпечення.  У  роботі  використано  законодавчі

документи,  що  регламентують  діяльність  підприємств,  література  з  даної
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проблеми, матеріали внутрішньої звітності  туристичного оператора «Аніма

тревел», м. Київ, матеріали  особистих досліджень.

Наукова  новизна роботи  полягає  в  обґрунтуванні  теоретичних

положень  щодо  сутності  та  особливостей  застосування  інформаційних

систем в операційній діяльності туристичних підприємств. 

Практична  цінність  роботи полягає  в  розробленні  пропозицій  та

обґрунтуванні рекомендації щодо впровадження інформаційних технологій у

діяльність туристичного підприємства. 

Апробація  результатів  дослідження.  За  результатами  проведеного

дослідження підготовлено та опубліковано наукову статтю на тему «Засоби

інформатизації діяльності туристичних підприємств» (Додаток А) у збірнику

студентських наукових праць КНТЕУ, 2018 р.

Структура  роботи.  Робота  складається  з  вступу,  трьох  розділів,

висновків,  списку  використаних  джерел,  що  налічує  51  найменування

використаних джерел, та додатків. Робота містить 17 таблиць, 13 рисунків.

Загальний обсяг роботи складає 79 сторінок. 
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РОЗДІЛ 1

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ

ТЕХНОЛОГІЙ В ОПЕРАЦІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ ТУРИСТИЧНИХ

ПІДПРИЄМСТВ

1.1 Сутність  та  види  інформаційних  технологій  в  діяльності

підприємств сфери туризму

Питанню  використання  інформаційних  технологій  в  діяльності

підприємств  сфери  туризму  присвячені  праці  вітчизняних  та  зарубіжних

вчених і практиків, таких, як В. С. Готинян, А. В. Семененко, О. В. Томченко,

К. Кучеренко, О.П. Макар, І.С. Дулин, Н.В. Чорненька, С.В. Мельниченко,

А.Е. Набієва, М.С. Опалько, Т.Ю.  Примак, А.С. Татаринцева, С.М. Олійник,

О.І. Шалева, І. Юхимчук , Б. Драйтон, А. Розенспен, Д. Джоббер , М. Стоун ,

Д.  Дейвіс , Е. Бонд, Пепперс Дон, М. Роджерс, Фр. Ньюелл, К. Андерсон, У.

Стентон, А. Томпсон , А Стрікленд.

У роботах перерахованих авторів досліджуються концептуальні засади

функціонування  сфери  туризму,  методи  і  форми  організації  туристичної

діяльності,  шляхи пошуку нових напрямків її  розвитку; формування ринку

туристичних послуг,  підприємницької діяльності туристичних підприємств,

маркетингу і менеджменту в туризмі; фінансових аспектів розвитку індустрії

в'їзного  туризму  і  ціноутворення  в  туризмі;  розвитку  і  застосування

інформаційних технологій, економічних аспектів туристської діяльності.

Створення нових інформаційних технологій має велике значення для

розвитку  суспільства.  Вони  активно  перетворюють  інші  технології
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матеріального  і  нематеріального  виробництва,  в  кінцевому  підсумку

формуючи новий стиль роботи, спосіб життя в цілому. Суть інформаційних

технологій  становлять  методи  і  засоби  формування  та  підтримки

інформаційних  потоків  у  системах  управління  об'єктами,  у  тому  числі,

підприємствами сфери туризму [4].

Туристична діяльність і інформація нероздільні. Рішення про поїздку

приймається, як правило, на основі інформації. Тур в момент купівлі - теж

інформація.  Для успішної діяльності  туристичного підприємства необхідно

використовувати  постійний  потік  вірної  і  своєчасної  інформації  для

прийняття важливих управлінських рішень з метою досягнення очікуваного

кінцевого результату - отримання прибутку. У зв'язку з тим, що інформацією

учасники  туристського  ринку  обмінюються  протягом  дня,  виникає

необхідність у вмінні збирати, та опрацьовувати її. 

Серед  найважливіших  досягнень  сфери  туризму  стала  її

комп'ютеризація.  Персональний комп'ютер  та  мережа Інтернет  дали  змогу

створювати  загальнодоступну,  надзвичайно  інформаційно-містку,  та,

порівняно  з  іншими  інформаційно-технологічними  системами,  дешеву  й

швидку інформаційну інфраструктуру, їх доступність та надійність сприяли

входженню  у  всі  сфери  суспільства  нових  інформаційних  технологій,  які

повною мірою забезпечили ріст продуктивності у сфері послуг [4].

У  сфері  туризму  використовуються  інформаційні  технології,  які

включають  систему  резервування  послуг,  систему  передачі  документів  в

електронному вигляді, інформаційні системи авіаліній, системи електронної

пересилки грошей, системи IP-телефонії та ін. При цьому варто відзначити,

що ці технології  реалізуються не туристичними агентствами, готелями або

авіакомпаніями окремо, а всіма ними одночасно.

Розвиток  сервісу  в  сучасних  умовах  значним  чином  залежить  від

інформаційних  технологій.  Забезпечення  високої  конкурентоспроможності

підприємства сфери сервісу можливо тільки при ефективному використанні

сучасних  інформаційних  технологій.  Це,  в  свою  чергу,  потребує  значних
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фінансових витрат, які необхідно враховувати при організації та управлінні

сучасними підприємствами сфери сервісу.

Бажано систематизувати всі види інформаційних технологій в першу

чергу. Зокрема розділити всі інформаційні системи у туризмі на групи.

1.  Відповідно  до  технологічних  топологічних  особливостей  на  такі

класи:

1.1.  Системи,  створені  в  області  локальних мереж,  що забезпечують

діяльність  підрозділів  туристичного  підприємства,  розташованих в  одному

будинку,  без  автоматизації  їх  зовнішньої  взаємодії  з  використанням

інформаційних  каналів.  Варіант  побудови  мережі  передбачає  одночасний

доступ  до  центральної  бази  даних  (або  баз  даних,  включаючи  опис

туристичного  продукту)  декількох  користувачів,  які  працюють  з  різних

автоматизованих  завдань.  Бази  даних  розташовані  на  центральній,  досить

потужній  мережевій  машині  -  сервері,  доступ  користувачів  з  їх

автоматизованих робочих місць забезпечується мережевим обладнанням та

мережевою  математикою,  що  входить  до  стандартного  набору  підтримки

мережі;

1.2.  Системи,  що  включають  можливості  програмних  комплексів,

описаних у пункті 1.1, але додатково до них запроваджено модемне з'єднання

туроператора  в  пакетному  режимі  з  відділеннями  продаж  туристичних

продуктів  або  туристичними  агентствами,  а  в  деяких  випадках  -  з

обслуговуванням провайдери, розташовані в інших регіонах ;

1.3. Туроператорські системи, засновані на використанні існуючих або

новостворених  глобальних  телекомунікаційних  мереж.  У  цьому  випадку

основні  файли  (бази  даних)  про  туристичний  продукт  підприємства

розміщуються  в  інформаційних центрах (вузлах)  глобальної  мережі,  а  для

всіх користувачів мережі реалізовано віддалений доступ до них в Інтернеті.

2. За функціональними особливостями:  

          2.1. Основні технологічні системи, що забезпечують виконання 
замовлень замовників.   
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У  цих  системах  оператор  працює  за  рахунок  доступу  до  основних

комп'ютерних систем бронювання;

2.2.  Допоміжні  системи,  що  автоматизують  сервісні  функції

туристичних  агентств  для  формування  документів:  рахунків,  ваучерів,

квитків та гідів, а також взаєморозрахунків з основними комп'ютерними та

транспортними системами;

2.3.  Системи  управління,  які  оновлюють  інформацію  про  діяльність

підприємства  та  надають  керівникам  інформацію,  необхідну  їм  для

прийняття рішень [8].

О.Я. Слипцова та В.Я. Данілов пропонують розділити всі інформаційні

технології в туризмі на три класи:

-  спеціалізовані  комп'ютерні  технології  (системи  бронювання  та

бронювання,  програми  автоматизації  туристичних  агентств,  програми

автоматизації готелів, карти та картографія);

-  комп'ютерні  технології  загального  користування:  мультимедійні

технології,  графічні  редактори,  текстові  редактори  та  електронні  таблиці,

системи управління базами даних, мережеві інформаційні технології.

Аналіз  потреб туристських провайдерів та користувачів своїх послуг

показує,  що  інформаційні  технології  повинні  відповідати  наступним

основним вимогам: бути достатньо простим та доступним у користуванні, що

важливо  для  споживачів,  що  не  належать  до  категорії  фахівців  у  галузі

автоматизації;  відповідають  критерію  швидкої  окупності  та  вимагають

мінімальних  витрат  на  оплату  праці  та  експлуатаційних  витрат;  що

характеризується  широкими  можливостями  та  гнучкістю  в  розробці  та

вдосконаленні  (додавання);  вміти  поширювати  відкриту  інформацію

самостійно, щоб залучити нових клієнтів та споживачів; мати максимальну

інформацію  та  можливість  запропонувати  альтернативні  варіанти

пропонованих туристичних послуг тощо [26].

Значно  спрощується  процедура  формування  туристського  продукту  з

використанням міжнародних систем бронювання, системи Інтернет,  систем
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електронних каталогів туристських подорожей по країнах, електронних баз

даних за нормативно-правовими актами в туризмі, автоматизованих систем

взаєморозрахунків і т. д. 

Інформатизація в операційній діяльності туристичних підприємств може

здійснюватися в різних  напрямках (рис.1.1).

Рис. 1.1. Напрями розвитку засобів інформатизації в операційній діяльності

туристичних підприємств [12, 26]

Інформаційні  технології  в  туризмі  -  це  система  методів  та  методів

передачі та обробки інформації на основі використання технічних засобів, які

можуть бути використані для управління підприємствами в галузі туризму, а

саме: обслуговування клієнтів, співпраця з постачальниками, посередниками,

державні органи, встановлення партнерських відносин з ними тощо.

Вплив  інформаційних  технологій  на  туризм  здійснюється  на  різних

етапах створення та просування туристичного продукту (рис 1.2).
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Рис. 1.2. Основні результати застосування інформаційних технологій у

туризмі [7]

Найбільший  вплив  сучасних  комп'ютерних  технологій  робить  на

реалізацію  туристичного  продукту  (розподіл  та  продаж).  Перш за  все,  це

стосується  можливості  формування  нових  маркетингових  каналів  для

просування та маркетингу туристичних продуктів.

Позитивний вплив інформаційних технологій на динаміку вітчизняних

та міжнародних туристичних потоків призводить до трансформації туризму з

тієї,  яка  зосереджена  на  обслуговуванні  організованих  туристів  -  у

різноманітну  сферу  діяльності,  спрямовану  на  задоволення  різноманітних

потреб  окремих  туристів.  Незважаючи  на  поширеність  інформаційних

технологій,  рівень  їх  використання  вітчизняними  підприємствами  досить

обмежений через: низький рівень розвитку інформаційної та комунікаційної

інфраструктури;  відсутність  баз  даних  туристичного  профілю  в  деяких

регіонах країни; обмежена інформація та реклама туристичних продуктів на

міжрегіональному,  національному  та  міжнародному  ринках;  недосконалий

механізм обміну інформацією суб'єктів господарювання у сфері туризму та

навколишнього  середовища  через  мережі;  низький  рівень  розвитку

віртуальних  туристичних  підприємств;  відсутність  державної  електронної

системи  для  надання  туристам  оперативної  інформації  про  попит,

пропозицію, ціни, тарифи [11, с. 148-153].

В  даний  час  навіть  невеликі  туристичні  агентства  можуть

використовувати  комп'ютери  для  автоматизації  управління  бізнесом.  Їм
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потрібні  системи,  які  надають  інформацію  про  доступність  транспортних

засобів  та  приміщень  для  готелів  в  найкоротший  термін,  забезпечують

оперативне бронювання та коригування, а також автоматизують допоміжні

програми для туристичних послуг,  а  саме створення  таких документів,  як

квитки, рахунки, туристичні довідники , що надають довідкову інформацію

тощо. Інформаційні технології повинні відповідати таким основним вимогам:

бути достатньо простими й доступними у користуванні; відповідати критерію

швидкої  окупності  і  вимагати  мінімальних  затрат  праці  та  коштів  на

забезпечення функціонування; характеризуватися широкими можливостями і

гнучкістю  до  розвитку  й  удосконалення  (доповнення);  бути  здатними

самостійно  поширювати  відкриту  інформацію  з  метою  залучення  нових

клієнтів  і  споживачів;  мати  максимальну  інформаційність  і  здатність

пропонувати  альтернативні  варіанти  пропонованих  туристичних  послуг

тощо. 

Таблиця 1.1

Swot-аналіз розвитку інформаційних технологій у діяльності

підприємств туристичної сфери [2, 26]

Переваги Недоліки
 Автоматизація  керування  діяльністю

сфери туризму.
 Активізація  просування  регіонального

туристичного продукту на внутрішньому
ринку  та  міжнародних  ринках
туристичних послуг.

 Проведення  моніторингу,  аналіз  та
планування туристичної діяльності.

 Автоматизація  роботи  суб’єктів
туристичної діяльності.

 Швидке  і  гнучке  розроблення
туристичних продуктів.

 Бронювання  послуг  і  ведення  активної
маркетингової діяльності.  

 Покращення обслуговування рекреантів і
туристів.

 Підвищення  безпеки  та  якості
туристичних послуг.

 Брак  узагальненої  та  систематичної
інформації  про  наявні  туристичні
ресурси.

 Відсутність інформаційного забезпечення
реалізації туристичного продукту.

 Відсутність  централізованої  системи
розрахунків  постачальників  послуг  і
туристичних послуг.

 Відсутність  у  багатьох  підприємств  і
організацій  туристичної  галузі
ефективних  автоматизованих
інформаційних  систем  управління
менеджментом та маркетингом.

 Відсутність  єдиної  бази  з  банком даних
туристичних продуктів, послуг, об’єктів. 

 Відсутність  інформаційно-рекламної
політики  у  глобальних  інформаційних
мережах  на  міжнародних  серверах  і
порталах.

Можливості Загрози
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 Створення  туристичних  веб-продуктів  ,
веб-сторінок  туристичних  об’єктів,  веб-
сайтів  у  регіонах,  Національного
туристичного веб-порталу.

 Моніторинг  рекреаційно-туристичних
територій засобами ГІС.

 Створення  геоінформаційних   систем
туристичного призначення ГІС курортів,
туристичних  об’єктів,  маршрутів,
туристичної інфраструктури.

 Вихід  туристичного  бізнесу  на
міжнародний ринок  

 Можливість  своєчасно  отримувати
інформацію про нові тури, політичний та
економічний стан, новини законодавства
у країнах.

 Використання  конкурентами
інформаційних  технологій  на
туристичному ринку.

 Відсутність  сприятливих  політичних  та
економічних умов.

 Несприятливий діловий клімат.
 Обмеження бюджетного фінансування.
 Візові режими.
 Недосконалість  державної  політики  у

сфері інвестування.
 Відсутність  механізмів  реалізації

державної  політики  щодо  підтримки
туристичного бізнесу.

Таким чином, активне впровадження сучасних комп'ютерних технологій в

діяльність туристичних підприємств є необхідною умовою їх успішної роботи,

оскільки точність, надійність, ефективність і висока швидкість обробки і передачі

інформації  визначають  ефективність  управлінських  рішень  в  цій  сфері.

Впровадження  технології  управління  інформаційними  технологіями,  звільняє

користувачів від трудомістких процедур обробки інформації, значно підвищує

ефективність  прийняття  рішень,  підвищує  комфорт  роботи.  Перспективи

подальшого дослідження полягають у визначенні впливу впровадження сучасних

інформаційних технологій в управління визначеній туристичною компанією. У

сучасних  умовах  неможливо  забезпечити  якісне  управління  туристичним

бізнесом без введення і застосування новітніх інформаційних технологій. Це їх

використання  на  роботі,  що  забезпечує  дотримання  суб'єктами  туристичної

діяльності  комплексу взаємодіючих і  додаткових вимог,  які  формують якість

туристичних послуг.

1.2  Засоби  інформатизації  операційної  діяльності  туристичних

підприємств

Інформатизація  туристичного  простору  є  невід'ємною  умовою

успішного  функціонування  суб'єктів  туристичної  діяльності.  Завдяки
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новітнім технологіям можливо удосконалювати інформаційну, методичну та

технологічну  складові  системи  управління  на  підприємницькому  та

державному рівнях управління в галузі міжнародного туризму.

У  практичній  операційній  діяльності  туристичних  підприємств

використовуються  різні  типи інформаційних технологій,  а  саме:  глобальні

системи  розподілу;  резервування  та  бронювання  систем;  електронні

інформаційні системи; системи управління інформацією; системи мобільного

зв'язку;  послуги  глобальної  комп'ютерної  мережі  Інтернет.  Комп'ютерні

системи бронювання і резервування стають дедалі популярнішими.

Автоматизовані ІТ управління туристичним комплексом функціонують

як в окремих туристичних підприємствах, так і в цілих ланцюгах цієї галузі.

Види засобів інформатизації туристичного підприємства в його операційній

діяльності наведено на рис. 1.3 [21]. 

Рис. 1.3. Види засобів інформатизації операційної діяльності туристичного

підприємства [26]

1. Глобальні розподільні системи (Global Distribution System, GDS) —

це  глобальна  комп'ютерна  мережа  бронювання,  яка  використовується  в

якості єдиної точки доступу до резервування місць авіакомпаній, готельних

номерів,  оренди  транспортних  засобів,  а  також  можливість  використання

послуг,  пов'язаних з  подорожуванням,  на  основі  зібраної  інформації  щодо
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туристичних  агентств,  Інтернет  —  сайтів  та  крупних  корпорацій  в  сфері

туризму.

GDS  утворені,  як  спільні  підприємства,  крупними  авіакомпаніями,

мережами готелів та компаніями з прокату транспорту.

Основними лідерами на міжнародному ринку GDS є Amadeus, Galileo,

Sabre, Worldspan.

2.  Комп'ютерні  системи  резервування  та  бронювання  (Computer

Reservation  System,  CRS)  —  сприяють  оптимізації  операційного  часу

турагента  та  стратегії  ціноутворення  за  рахунок  швидкого  резервування

авіаквитків та додаткових туристичних послуг. Резервування відбувається в

режимі  реального  часу,  тому  надійність  та  контрольованість  здійснення

операцій  сприяє  підвищенню  ефективності  надання  послуг  споживачам.

Комп'ютерні  системи  резервування  та  бронювання  є  одними  з

найпоширеніших  інформаційних  програмних  продуктів  зарубіжних  та

вітчизняних  виробників  інформаційних  технологій  на  ринку  туристичних

послуг.

3.  Інформаційні  системи  управління  —  створені  для  автоматизації

підприємств  туристичного  бізнесу.  Завдяки  їх  впровадженню  туристичні

підприємства  вдосконалюють  можливості  менеджменту  за  рахунок

забезпечення оптимізації роботи з клієнтами, постачальниками туристичних

послуг,  обліку  внутрішньокорпоративних  операцій.  В  українському

туристичному  бізнесі  перевагами  користуються  російські  виробники

програмних продуктів, що використовуються в менеджменті туристичними

підприємствами, серед  яких:

4.  Електронні  інформаційні  системи  представлені  різновидом

інформаційних технологій в туризмі  і  можуть бути у вигляді  електронних

довідників, каталогів, професійних інформаційних порталів тощо.

Більшість  туристичних  підприємств  користуються  стандартним

програмним забезпеченням  (як  правило,  програмними пакетами  Microsoft:

Word,  Excel,  PowerPoint,  Outlook),  а  також  спеціальним  програмним
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забезпеченням  (призначеним  для  автоматизації  рішення  конкретних,

вузькоспеціалізованих туристичних бізнес-завдань) у своїй діяльності. Не всі

українські  туристичні  агентства  використовують  спеціальне  програмне

забезпечення,  але  всі  вони  працюють  як  стандартні.  Використання

спеціального програмного забезпечення може здійснюватися за допомогою:

окремих  програм  або  модулів  -  анкетування  подорожей,  пілотного  туру

тощо; Типові системи програмного забезпечення - "TurWin MultiPro", "Само-

Тур", "Самоправний агент", "Майстер тур" тощо.

Для  просування  туристичного  продукту  найбільш  доцільним  є

використання  сучасних  інформаційних  технологій  для  реклами  (через

Інтернет,  веб-сайти,  портали),  комунікації  (електронна  пошта,  Інтернет-

телефонія) та системи бронювання [2, с. 44-49].

CRM-системи також можна виділити серед основних спеціалізованих

програмних  продуктів  для  автоматизації  роботи  суб'єктів  туристичного

ринку.

Система  CRM  -  управління  взаємовідносинами  з  клієнтами.  Це

програмний продукт,  призначений для накопичення та обробки інформації

про  клієнтів  для  цілей  обслуговування,  з  урахуванням  його  переваг  та

збільшення ймовірності придбання пропонованих ним послуг [12, с.375]. Це

своєрідна  стратегія  компанії,  спрямована  на  отримання  додаткового

прибутку,  максимізуючи  задоволення  споживачів  шляхом  завоювання  їх

лояльності та зобов'язань.

Переваги  використання  CRM-технологій  полягають  у  наступному:

підвищення спроможності компаній зберігати своїх клієнтів та створювати

лояльність  до  них  стосовно  послуг  компанії;  підвищення  рентабельності

роботи з клієнтами за рахунок збільшення кількості замовлень та зменшення

витрат на залучення нових клієнтів; зниження вартості надаваних послуг.

Електронна пошта - це технологія та послуги, що надаються нею для

відправлення та отримання електронних повідомлень.
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Переваги електронної пошти: легко сприймаються і запам'ятовуються

людиною;  можливість  передачі  як  звичайного,  так  і  відформатованого,  а

також довільні  файли;  Незалежність  серверів  (у  загальному випадку  вони

безпосередньо  звертаються  один  до  одного);  досить  висока  надійність

доставки повідомлень; простота використання людиною та програмами.

Недоліки електронної пошти: наявність такого явища, як спам (масова

реклама  та  вірусна  розсилка);  теоретична  неможливість  гарантованого

доставки  конкретного  аркуша;  можливі  затримки в  доставці  повідомлення

(до  декількох  днів);  обмежити  розмір  одного  повідомлення  та  загальний

розмір повідомлень у поштовій скриньці (особисто для користувачів).

Однією  з  нових  тенденцій  в  роботі  туристських  підприємств  стає

використання  віртуальних  технологій  (рис.  1.4).  Інтернет  у  туристичному

бізнесі застосовується за кількома напрямами. Один із них — використання

віртуального простору для просування на ринку своїх послуг.

Рис. 1.4. Сегменти віртуального сектору збуту в туроперейтингу [15]

Організації,  які знаходяться в віртуальному просторі, мають невеликі

основні  засоби  і  часто  розосереджені.  Це  дає  можливість  співробітникам

працювати  у  віддаленому  доступі,  не  перебуваючи  постійно  в  офісі  і

можливість доступу до інформаційної бази в будь-який час [1].
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1.3 Автоматизовані системи бронювання туристичних послуг

Зростання  обсягів  туризму,  яке  спостерігається  останнім  часом,

відображається  на  транспортній  і  комунікаційній  сферах,  які  під  впливом

зростаючого попиту на подорожування стали одними із головних споживачів

інновацій  і  продуктів  інформаційних  технологій,  а  саме  систем

комп'ютерного  бронювання,  електронних систем інформації  і  комунікацій.

Збільшення  числа  авіакомпаній,  транспортних  засобів,  а  також  зростання

обсягів  авіаперевезень  привели  до  необхідності  створення  і  використання

комп'ютерних  систем  бронювання,  які  стали  основним  інструментом  для

резервування  авіаквитків.  Комп'ютерні  системи  бронювання  дозволяють

суттєво  покращити  якість  обслуговування  клієнтів  за  рахунок  скорочення

часу на оформлення квитків, забезпечити їх бронювання, підвищити якість і

ефективність роботи персоналу авіакомпаній.

Серед інформаційних систем, що використовуються в сфері туризму в

усьому  світі  широкого  поширення  набули  глобальні  комп'ютерні  системи

бронювання. 

Таблиця 1.2

Глобальні системи бронювання в країнах світу [4]
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Крім  того  великі  туристські  підприємства  широко  використовують

інструментарій  побудови  сайтів  і  локальних  систем  бронювання  турів  і

різних послуг в сфері туризму.

Одночасно  з  автоматизацією  роботи  туристських  фірм  ведуться

аналогічні  роботи  з  автоматизації  діяльності  готелів,  ресторанів  та  інших

підприємств туристичного бізнесу. Застосування інформаційних систем в цій

сфері призводить до суттєвих змін в менеджменті, а також підвищує якість

обслуговування.

Використання сучасних інформаційних технологій підвищує безпеку та

якість  туристичних  послуг.  В  даний  час  у  туризмі  використовуються

глобальні  системи  дистрибуції,  що  забезпечують  швидке  і  зручне

бронювання  квитків  на  транспорт,  бронювання  місць  у  туристичних

агентствах,  прокат  автомобілів,  обмін  валют,  замовлення  квитків  на

спортивні  та  культурні  заходи  тощо.  Найбільші  поширені  глобальні

розподільчі системи на міжнародному ринку туристичних послуг - Amadeus,

Worldspan, Galileo, Sabre (таблиця 1.3).

 Таблиця 1.3
Глобальні розподільчі системи [4]

Sabre Amadeus Galileo Worldspan
Кількість 
працівників

9000 3654  3200

Розподіл Більше 59000
турагенств

54405 турагенств
у 198 країнах

Більше 52000
турагенств у 116

країнах

20210 турагенств
у 60 країнах

Доходи 2,5 млрд.дол.
США

1,6 млрд. євро 1,6 млрд. дол.
США



Кількість 
бронювань

467,1 млн 393,9 млн 345,1 млн 

Постачальники 450
авіакомпаній,

53000 тур.
підприємств, 54

компанії з
прокату

автомобілів

480
авіакомпаній,

54641 тур.
підприємств, 47

компаній з
прокату

автомобілів

425
авіакомпаній,

60000 тур.
підприємств, 23

компанії з
прокату

автомобілів

533
авіакомпаній,

47000 тур.
підприємств, 45

компаній з
прокату

автомобілів
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Такі  системи  дозволяють  забронювати  всі  основні  компоненти

туристичної  інфраструктури,  тобто  вони  фактично  утворюють  загальну

інформаційну  систему,  яка  пропонує  розподільчі  мережі  для  всієї

туристичної галузі.

Система  бронювання  Amadeus  створена  в  1987  році  найбільшими

європейськими  авіакомпаніями  Air  France,  Iberia,  Lufthansa,  SAS і  зараз  є

однією  з  найбільших  систем  резервування.  Головний  офіс  компанії

знаходиться в Мадриді (Іспанія), центр розвитку продуктів в Ніцці (Франція),

центр обробки даних в  місті  Ердінг  (Німеччина).  Головний офіс  визначає

корпоративну, маркетингову та фінансову стратегії розвитку компанії. Центр

розвитку  продуктів  розвиває  інноваційну  політику  компанії,  забезпечує

консультаційну  підтримку  клієнтів.  Центр  обробки  даних  є  одним  з

найбільших в Європі і щодня обробляє понад 3 мільйони бронювань.

Amadeus є провідною комп'ютерною системою бронювання в Європі, а

в результаті  придбання в 1995 році  системи бронювання System One вона

активно просувається  і  на  американський ринок.  Авіакомпанія  Continental

Airlines стала співвласником компанії Amadeus.

Система здійснює більш 390 млн бронювань в рік і  є  найбільшою в

світі за обсягом міжнародних бронювань. Amadeus надає найрізноманітніший

сервіс, що включає взаємодію з авіакомпаніями, залізничними і поромними

перевезеннями, прокатом автомобілів, готелями, а також додаткові послуги,

наприклад, страхування туристів та ін.

Система бронювання Amadeus налічує понад 400 тис. терміналів в 198

країнах по всьому світу. Вона забезпечує бронювання авіаквитків на рейси

більш  480  авіакомпаній  і  для  710  авіакомпаній  світу  можна  переглянути

розклад  авіарейсів.  В  системі  представлені  30  компаній  з  прокату

автомобілів, а оренду автомобіля можна замовити в 35 380 офісах по всьому

світу. Готельна база представлена 110 000 як мережевими, так і незалежними

готелями, пошук і вибір яких можна здійснюватися за різними критеріями, в

тому числі, за категоріями, розцінками, фотографій, розташуванню готелю на
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мапі.  Система  також  забезпечує  бронювання  залізничних  перевезень  106

різних  компаній,  поромів,  круїзів  і  страхових  полісів  Доступ  до  системи

бронювання  Amadeus  здійснюється  через  мережу  «Інтернет»  на  основі

стандартного  web-браузера  без  використання  додаткового  програмного

забезпечення  за  допомогою  Amadeus  Selling  Platform  (ASP).  Інтерфейс  із

системою надається на 9 мовах, і забезпечує графічний і командний режим

роботи. Для роботи в системі необхідно укласти договори з провайдерами

послуг,  зокрема,  авіакомпаніями,  готелями,  компаніями  по  прокату

автомобілів і т.д.

Система  Amadeus  дозволяє  використовувати  не  тільки  традиційні

послуги  з  бронювання  авіаквитків,  готелів  і  т.п.,  але  і  надає  можливість

забезпечити більш широкий спектр послуг. (Рис. 1.5)

Рис.1.5 Модулі глобальної розподільчої системи Amadeus

 Детальна інформація про модулі знаходиться в додатку А. [Додаток А]

Системи  бронювання  Galileo  і  Worldspan  (компанія  Travelport).

Компанія Travelport є однією з провідних постачальників дистриб'юторських

послуг  і  електронної  комерції  для  світової  індустрії  подорожей.  Вона

представлена  більш  ніж  в  170  країнах,  в  ній  працює  більше  3500

співробітників, штаб-квартира компанії знаходиться в Атланті (США, штат

Джорджія). З 2006 року в Travelport об'єднує глобальні системи бронювання

Amadeus Hotels Plus
Ancillary Services
Amadeus All Fares
Amadeus Cars Plus
Amadeus Cruise
Amadeus Ferry
Profiles Plus 

Amadeus
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Galileo  і  Worldspan,  які  раніше  функціонували  як  самостійні  системи

бронювання.

Система  Galileo   була  створена  в  1987  році  авіакомпаніями  British

Airways,  Swissair,  KLM  і  Covia,  до  якої  пізніше  приєдналися  Alitalia  та

Austrian Airlines. Ковія, що володіє власною системою Apollo, переспрямовує

своїх  користувачів  до  Galileo,  а  в  1993  році  система  Galileo  злилася  з

системою Apollo і  стала  відома під  назвою Galileo International.  На даний

момент  GDS  Galileo  є  членом  Travelport  Corporation.  У  системі  Galileo

працюють  67  000  туристичних  компаній  у  160  країнах  світу.  Система

представляє  420  авіакомпаній,  90  тис.  Готелів,  30  тис.  пунктів  на  прокат

автомобілів.

Система Worldspan була створена внаслідок об'єднання комп'ютерної

системи  бронювання  PARS  європейського  відділення  американської

авіакомпанії TWA та KSB DATAS американської авіакомпанії Delta Airlines.

Контрольна  частка  компанії  Worldspan  належала  Delta  Airlines,  система

управління, розташована в Атланті, США.

Worldspan  була  найпоширенішою  системою  бронювання  в  Америці,

зайняла  третє  місце  в  Європі  після  Amadeus  і  Galileo.  Worldspan  -  це

інформаційна  система,  яка  працює  переважно  на  повітряному  транспорті

(487  авіакомпаній),  а  також  у  готелях  (39  000  готелів  та  216  готельних

мереж), компанії з прокату автомобілів (45 основних компаній, що надають

оренду), екскурсії, театри та інші культурні підприємства. Worldspan також

надає  всю  необхідну  довідкову  інформацію,  що  стосується  подорожей  та

туризму. 

Система бронювання Sabre. Система Sabre була створена в 1964 році

американськими  авіакомпаніями,  а  в  1976  році  була  додана  підсистема

бронювання  готелів.  Центр  мережі  знаходиться  в  штаті  Оклахома,  США.

Система забезпечує бронювання авіа,  залізничних квитків,  місця в готелях

тощо.
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В  даний  час  система  Sabre  дозволяє  здійснювати  бронювання

авіаквитків  понад  400  авіакомпаній,  в  ній  представлені  понад  93  тисяч

готелів, 25 компаній з прокату автомобілів, в ній працюють більше 350 000

турагентів. Можливості Sabre GDS в знаходженні найбільш низьких тарифів

в 4 рази перевищують можливості Amadeus або Travelport, що забезпечує в

середньому  економію  20%  для  кожного  квитка.  Незалежне  дослідження,

проведене фірмою Fried & Partners (http://www.fried-partner.de), показало, що

система  Sabre  забезпечує  пошук мінімальних тарифів  на  9% частіше,  ніж

Amadeus  і  на  33% частіше,  ніж Travelrort.  Тарифи,  знайдені  через  Sabre  ,

виявляються,  в  середньому,  на 13 дол.  США дешевше тарифів,  знайдених

через  Amadeus,  і  на  72  дол.  США  дешевше  тарифів,  знайдених  через

Travelport.

В  системі  Sabre  впроваджена  модель  розширеного  підбору

оптимальних рішень, заснована на обліку одночасно до 12 різних чинників,

включаючи  авіакомпанії,  вибір  варіантів  перельоту  в  різний  час  доби,

мінімальний час в дорозі і мінімальні тарифи. (Рис.1.6)

Рис.1.6 Складові глобальної розподільчої системи Sabre

Система  Sabre  включає  ряд  модулів,  які  дозволяють  забезпечувати

найкращі режими роботи в усіх напрямках бронювань. [Додаток Б]

Agency eServices 
Air
Air Ticket Automator 
Bargain Finder Max 
Cars
Group Management Tool 
Hotels
Hotel Rate Assured 
Low Fare Search 
Mid Office Manager
Quick Refunds and Exchanges 

 Sabre
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В  роботі  туристичних  підприємств  використовується  різноманітне

програмне забезпечення,  що дозволяє автоматизувати роботу персоналу та

керівництва  підприємства.  Як  приклад  програмне  забезпечення  для

підприємств туристичної сфери, що розробляється компанією "Парус":

-  "Парус-Підприємство"  -  проста  та  зручна,  потужна

повнофункціональна  система,  що  дозволяє  автоматизувати  усі  облікові  та

управлінські  задачі,  характерні  для  підприємств  малого  та  середнього

бізнесу; 

-  "Парус-Консультант"  -  система,  в  базі  даних  якої  зібрано  ряд

нормативних  документів,  що  регламентують  порядок  оподаткування

фізичних  та  юридичних  осіб,  ведення  бухгалтерського  обліку,

зовнішньоекономічної  діяльності  та  стосуються  інших  аспектів  діяльності

турпідприємства;

-  "Парус-Турагентство"  -  система,  що  дозволяє  вести  деталізований

облік  параметрів  клієнта,  вести  облік  особистих  даних,  враховувати

параметри квитків на різні види транспорту, здійснювати візову підтримку,

формувати рахунки, угоди та платіжні документи, вести облік розрахунків з

клієнтами та здійснювати інші операції; 

-  "Парус-Готель"  -  система,  що  полегшує  управління  номерним

фондом,  автоматизує  процеси  бронювання,  реєстрації  та  виїзду  клієнтів,

формує вартість наданих послуг, здійснює розрахунки з клієнтами, дозволяє

формувати  актуальну  базу  даних  про  номерний  фонд,  послуги,  клієнтів,

дозволяє роздрукувати основні форми документів,  що використовуються в

готельному бізнесі, а також звіти про основні аспекти діяльності готелю;

В роботі туристичних підприємств також використовуються програмні

комплекси компанії САМО-Софт [13]:

-  "САМО-ТурАгент"  -  програма,  призначена  для  автоматизації

турагентств.  Дозволяє  вести  базу  даних  по  заявкам  клієнтів,

взаєморозрахункам  з  туристами  та  туроператорами,  оформляти  друковані

документи.  Програма  дозволяє  підтримувати  налаштування  та  поповнення
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систем  звітів,  вести  облік  телефонних  дзвінків.  Взаємодіє  з  програмними

комплексами,  що  підтримують  формат  TravelXML.  Дозволяє

використовувати пропозиції різних систем пошуку та бронювання;

-  "САМО-Тур  -  автоматизація  туроператора"  -  призначений  для

автоматизації  туроператорської  діяльності.  Дозволяє формувати турпакет з

послуг постачальників, розраховувати прайс-листи і готувати електронний та

паперовий каталоги цін. Робить можливим облік проданих турів, платежів за

них,  взаєморозрахунків  з  постачальниками.  При  цьому  ведеться  контроль

обмежених  послуг  та  готується  повний  пакет  документів  для  туриста.

Програма містить більше ніж 200 готових форм різноманітних документів.

Здійснюється обмін даними з програмними комплексами САМО-ТурАгент та

SAMO-Incomming;

-  "Майстер-Тур"  -  охоплює  всі  аспекти  діяльності  туристичного

підпримства: від створення прайсу і каталогів, до реалізації турпродукту, від

розрахунку  реальної  собівартості  до  ведення  взаєморозрахунків  з

постачальниками,  від  оперативного  обліку  до  управлінського.  Надає

можливість доступу до інформації про кожен тур, про кожного клієнта, про

кожного  партнера  і  взаєморозрахунки;  забезпечує  точність  у  виконанні

калькуляцій туру; дозволяє легко заповнювати стандартні форми документів.

Використовується  в  роботі  менеджерів  при  створенні  та  продажі  туру,

касирів,  візового  і  чартерного  відділів  і  відділу  бронювання,  економіста,

бухгалтера, маркетолога, фінансового директора, генерального директора;

-  "Майстер-Агент"  -  призначена  для  автоматизації  діяльності

туристичного  агентства.  Дозволяє  завантажувати  ціни  операторів  для

подальшого пошуку по даті заїзду, країні, готелю і ціні. Допомагає швидко

оформляти заявки, автоматично формувати і друкувати безліч документів -

листи бронювання, путівки, договори і ін.;

Вітчизняною  компанією  —  лідером  в  розробці  спеціалізованого

програмного  забезпечення,  призначеного  для  автоматизації  бізнес  і

виробничих  —  процесів  туристичних  підприємств  є  компанія  "Оверія".
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Програмне  забезпечення  "Оверія  —  Туризм"  використовується  великою

кількістю  турагентів  України  з  метою  оптимізації  управлінських  та

виробничих  процесів.  Можливості  "Оверія  —  Туризм"  постійно

розширюються. На сьогоднішній день реалізовані можливості синхронізації

програмного комплексу з системами пошуку і бронювання Амадеус, Галілео

IT — тур. [42]

 Також,  нерідко  крупні  туристичні  оператори  створюють  власні

внутрішньокорпоративні системи бронювання. 

Внутрішньокорпоративна  система  бронювання  міжнародного

туристичного оператора Coral travel - Coral + ; для туроператора Артекс 94 -

це програма ABS Online; для туроператора TUI система ContentINN.

UTELL  -  це  комп'ютерна  система  бронювання  та  маркетингу,  яка

пов'язана  з  6500  готелями,  45  реселлерів  та  офісів,  які  займаються

бронюванням  по  всьому  світу.  Хоча  резервування  номерів  є  основним

центром Utell, він взаємодіє з усіма авіакомпаніями GDS, що мають до 500

000 терміналів на всіх континентах.  У рамках маркетингової  служби Utell

пропонує інформацію про стратегічні  ключові  сфери при розробці  послуг,

електронної  та  друкованої  реклами,  Utell  Vision  -  електронна  система

відображення.

Завдяки  такому спектру  можливостей,  Utell  оснащений навчальними

програмами  для  підготовки  штату  готелів,  що  входять  до  складу

спеціального  пакета  Utell  Connect.  У  Utell  також  є  два  додаткових

програмних додатка:  Paytell  Paycom. Перша з них дає можливість агентам

отримувати  повну  передоплату  за  розміщення  клієнта.  Другий  варіант

дозволяє  готелям  платити  туристичним  агентам  плату  в  електронному

вигляді за допомогою мереж з будь-якої точки місцевої валюти турагента.

Висновки до розділу 1



33

Отже,  за  результатами  дослідження  можна  сформулювати  наступні

висновки:

Активне впровадження сучасних комп'ютерних технологій у діяльність

туристичних підприємств є необхідною умовою їх успішної роботи, оскільки

точність, надійність, ефективність та висока швидкість обробки та передачі

інформації  визначають  ефективність  управлінських  рішень  у  цій  сфері.

Впровадження технології управління інформаційними технологіями, звільняє

користувачів  від  трудомістких  процедур  обробки  інформації,  значно

підвищує  ефективність  прийняття  рішень,  підвищує  комфорт  роботи.

Перспективи  подальшого  дослідження  полягають  у  визначенні  впливу

впровадження  сучасних  інформаційних  технологій  у  керування  певним

туристичним  підприємством.  У  сучасних  умовах  неможливо  забезпечити

якісне  управління  туристичним  бізнесом  без  введення  та  застосування

новітніх  інформаційних  технологій.   Їх  використання  у  роботі  забезпечує

дотримання суб'єктами туристичної  діяльності  комплексу взаємодіючих та

додаткових вимог, які формують якість туристичних послуг.

В ході дослідження були розглянуті основні особливості інформаційних

систем  бронювання  туристичних  послуг.  Існуючий  на  сьогоднішній  день

широкий  спектр  економічно  розвинених  комп'ютерних  програм  для

бронювання  туристичних  послуг,  доступних  для  більшості  туристичних

підприємств,  часто обмежується  недостатньою підготовкою персоналу,  що

безпосередньо  працює  з  комп'ютерами,  а  також  відсутністю  лідерської

ініціативи. Загалом, аналізуючи роль та значення інформаційних технологій

у бронюванні туристичних послуг, можна зробити обґрунтований висновок

про  те,  що  ця  роль  є  стратегічно  важливою,  і  цінність  цих  технологій

найближчим часом буде швидко зростати, зростаючи ефективність процесу

бронювання.

Майже  всі  європейські  країни  використовують  комп'ютерні

інформаційні  системи,  як  загальні,  так  і  спеціалізовані.  Серед  таких

загальних  інформаційних  систем  можна  відзначити:  глобальні  мережі
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бронювання - Amadeus, Sabre, Galileo, Wordspan та ін.; національні правові

системи  регулювання  зовнішньоекономічної  діяльності,  включаючи

міжнародний туризм тощо.

У туризмі використовуються різні системи інформаційних технологій,

які працюють на базі: комп'ютерних систем резервування, автоматизованих

систем  управління  туристичними  підприємствами,  електронних

інформаційних  систем  авіаліній,  систем  електронних  розрахунків,

телефонних  мереж  і  систем  передачі  даних,  систем  проведення

телеконференцій,  відеосистем,  окремих  комп'ютерів  і  т.  д.  При  цьому

важливою особливістю є те, що система технологій розробляється не окремо

для турагентів, готелів або авіакомпаній, а для всіх одночасно. Більш того,

використання кожним сегментом туризму системи інформаційних технологій

має значення для всіх інших частин.

Для  того,  щоб  в  даний  час  бути  конкурентоспроможними  необхідно

обов'язкове  використання  інформаційних  систем,  адже  вони  підвищують

ефективність і швидкість роботи.

РОЗДІЛ 2

АНАЛІЗ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В ОПЕРАЦІЙНІЙ

ДІЯЛЬНОСТІ МІЖНАРОДНОГО ТУРИСТИЧНОГО ОПЕРАТОРА

«АНІМА ТРЕВЕЛ», М. КИЇВ

2.1.  Інформаційно-технічне  забезпечення  операційної  діяльності

підприємства

Туроператор  «Anima  Travel»  пропонує  своїм  туристам  унікальний

доступ  до  вражень,  використовуючи  новітні  технології  та  індивідуальний

підхід до побажань мандрівників.
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Ліцензія: Серія АГ № 580775 від 25.12.2012.

Напрямки:  Австралія,  Австрія,  Азербайджан,  Албанія,  Алжир,

Андорра,  Антарктика,  Антигуа,  Аргентина,  Вірменія,  Аруба,  Багами,

Барбадос,  Бахрейн,  Білорусь,  Беліз,  Бельгія,  Бенін,  Бермудські  острови,

Болгарія, Болівія, Боснія і Герцеговина, Ботсвана , Бразилія, Бруней, Бутан,

Ватикан, Угорщина, Венесуела,  В'єтнам, Гаїті,  Гватемала, Гвінея, Гонконг,

Гренада, Греція, Грузія, Данія, Домінікана, Єгипет, Замбія, Зімбабве, Ізраїль,

Індія, Індонезія, Йорданія, Іран , Ірландія, Ісландія, Іспанія, Італія, Казахстан,

Камбоджа, Канада, Катар, Кені я, Кіпр, Китай, Колумбія, Конго, Коста Ріка,

Лаос,  Латвія,  Ліберія,  Ліван,  Литва,  Ліхтенштейн,  Люксембург,  Маврикій,

Мадагаскар,  Мальдіви,  Мальта,  Марокко,  Мексика,  Молдова,  Монако,

М'янма, Непал, Нова Зеландія, Норвегія, ОАЕ, Панама, Папуа-Нова Гвінея,

Перу,  Португалія,  Росія,  Сан  Марино,  Саудівська  Аравія,  Північна  Корея,

Сейшельські  о-ва,  Сенегал,  Сент-Люсія,  Сербія,  Сінгапур,  Словаччина,

Словенія, США, Таїланд, Тайвань , Танзанія, Тибет,  Туніс, Україна, Україна

-  Карпати,  Фіджі,  Філіппіни,  Фінляндія,  Франція,  Французька  Полінезія,

Чорногорія,  Чилі,  Швейцарія,  Швеція,  Шрі-Ланка,  Еквадор,  Естонія,  ПАР,

Південна Корея, Ямайка, Японія.

«Anima  Travel»  знаходиться  за  адресою:  Київ,  м.  Університет,

Тарасівська, 18.

Крім основного виду діяльності - надання туристичних послуг, «Anima

Travel» пропонує ряд додаткових послуг:

 послуги  з  пошуку  та  підбору  туру  онлайн,  корпоративний

туризм, надання можливостей для проведення ділових зустрічей і

наукових  конференцій  (в  готелях,  з  якими  співпрацює

підприємство,  є  конференц-зали,  розраховані  на різну кількість

ділянок,  оснащені  сучасною  аудіовізуальною  апаратурою,

комп'ютерами  і  т.д.,  а  також  можливість  користуватися

послугами перекладачів і секретарів).

 продаж туристської літератури путівники, карти, словники;
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 бронювання готелів;

 зустріч в аеропорту;

 оренда автомобілів;

  послуги бронювання авіаквитків;

 допомога в оформленні туристичних, ділових і транзитних віз, а

також надає  посередницькі  послуги  за  запитом  в  посольства  і

консульства  запрошень  (ділових  або  приватних)  з  повним

оформленням  необхідного  пакету  документів  і  подальшим

супроводом.

На  сучасному  етапі  розвитку  інформаційно-технічне  забезпечення

діяльності  туристичного  підприємства  грає  важливу роль для ефективного

управління туристичним підприємством. Будь-яка затримка інформації може

спричинити  за  собою   серйозні  негативні  наслідки  як  у  фінансовому

відношенні,  так і  в  втрати іміджу підприємства,  що в кінцевому підсумку

може призвести до краху будь-якої організації. Це безпосередньо стосується і

підприємств індустрії туризму та гостинності.

Передача  інформації  може  здійснюватися  вручну  або  механічно  за

допомогою  автоматизованих  систем  по  різних  каналах  зв'язку.  Перший

спосіб передачі інформації і до теперішнього часу має широке поширення.

При цьому інформація передається або за допомогою кур'єра, або поштою.

До  переваг  цього  способу  можна  віднести  повну  достовірність  і

конфіденційність інформації, що передається, контроль за її отриманням (при

поштовому розсиланні пунктах реєстрації проходження), мінімальні витрати,

які не потребують ніяких капітальних витрат. Головними недоліками такого

підходу  є  невисока  швидкість  передачі  інформації  і  неоперативність  в

отриманні відповідей.

Другий  спосіб  значно  збільшує  швидкість  передачі  інформації,

підвищує  оперативність  прийняття  рішень,  але  при  цьому  збільшуються

капітальні  та  поточні  витрати.  При  грамотній  організації  виробничого

процесу  на  підприємстві  цей  спосіб  передачі  інформації  в  кінцевому
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підсумку  істотно  підвищує  економічну  ефективність  функціонування

підприємства індустрії туризму та гостинності.

У «Anima Travel» встановлено 12 персональних комп'ютерів, об'єднані

в мережу. Також для інформаційного забезпечення діяльності «Anima Travel»

використовується наступне обладнання:

 6 принтерів HP Laserjet 2300;

 2 факса Panasonic KX-FP 148;

 24 телефонні апарати Panasonic KX-TS2365RUW;

 для безпеки клієнтів функціонує система відеоспостереження на

території і всередині;

 встановлена протипожежна сигналізація;

 4 телефонні лінії;

 міні АТС;

 підключена до каналу супутникового мовлення.

Програмні продукти:

 бухгалтерія працює на 1С Підприємство 8.2;

 Microsoft Office 2010 (Word, Excel, Access, Outlook);

 Internet Explorer;

 поштова програма Outlook Express;

 електронні словники і перекладачі;

 графічні редактори;

 система бронювання «Amadeus»;

 CRM система Бітрікс24.

Обслуговуванням  техніки  і  програмного  забезпечення  займається

системний адміністратор, який є в штаті підприємства . Телефонний зв'язок і

доступ в Інтернет надає компанія «Авангард». 

Розглядаючи потоки інформації в «Anima Travel» (а саме її отримання,

зберігання,  обробка,  аналіз і  відображення лежить в основі АСУ), існують

наступні ланки в ланцюжку:
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1) подача запиту з інформацією про бронювання (Ім'я та координати

туриста, терміни і параметри броні, її ідентифікатор);

2) пошук номера, який задовольняє запиту, його резервування;

3) приїзд туриста, ідентифікація, реєстрація в якості туриста;

4) контроль регулярного обслуговування;

5) інформація про оплату, послуг, внесених депозитів і так далі - баланс

рахунку клієнта.

Цей  список  далеко  не  повний,  проте  представляє  основні  функції

системи, більш ніж достатні для успішного функціонування підприємства.

Туроператор  «Anima  Travel»  використовує  глобальну  розподільчу

систему Amadeus.

У  «Anima  Travel»  є  свій  інтернет-сайт:  www.anima-travel.com.ua.  На

ньому розташована інформація про напрямки, додаткові послуги.

У  таблиці  2.1  представлені  відомості  про  витрати  за  використання

інтернету.

Таблиця 2.1

Витрати «Anima Travel» за використання інтернету в 2017 р.

Види витрат Вартість, грн. на рік
Оплата за використання Інтернету 3600

Продовження таблиці 2.1

Оплата співробітнику за обновлення і 
підтримку сайту

84000

Всього 87600

Як ми бачимо з таблиці 2.1, витрати на інтернет для «Anima Travel»

складають  87600  грн.  на  рік.  Витрати  «Anima  Travel»  на  інші  види

інформаційного забезпечення представлені в таблиці 2.2.

Таблиця 2.2

Витрати «Anima Travel» на інші види інформаційного забезпечення в

2017 р.

Види витрат Вартість, грн. на рік
Поштові відправлення 5400
Телефонний зв'язок міський та із 11040
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зарубіжними партнерами
Випуск проспектів та карт-схем 51100
Всього 67540

Дані в таблиці представлені на підставі наступних розрахунків:

 вартість одного рекомендованого листа з України становить 18

грн.,  на  місяць  приблизно  відправляється  близько  25  листів,

відповідно  витрати  за  почтове  відправлення  по  Україні

складають 450 грн. на місяць і 5400 грн. на рік;

 безлімітний тариф по Києву складає 295 грн. на місяць і 3540 грн.

на рік. 1 хв. розмови з міжнародного зв'язку становить 25 грн. В

місяць  організація  розмовляє  близько  25  хвилин виходить  625

грн.  на  місяць  і  7500  грн.  на  рік.  Витрати  «Anima  Travel»  на

міжнародну і міський зв'язок складають 11040 грн. на рік;

 витрати  «Anima  Travel»  на  випуск  проспектів  і  карт-схем

складають 51100 грн. на рік.

Узагальнюючи  дані  таблиць  2.1  і  2.2  можна  зробити  висновки,  що

витрати  за  використання  Інтернету  та  поштових  відправлень,  факсів,

телефонного  зв'язку  (особливо  з  зарубіжними  партнерами),  передача

інформації як всередині туроператора, так і за його межі, витрати на випуск

проспектів, карт-схем складають 155140 грн. на рік.

Заявки  на  замовлення  путівок  та  турів  клієнтів  у  «Anima  Travel»

надходять  від  корпоративних  клієнтів  або  приватних  осіб  за  допомогою

інтернет-ресурсів (e-mail, бронювання через веб-сайт), телефонних дзвінків.

Було проведено опитування туристів з метою виявлення особливостей

використання  ними  інтернет-технологій  при  пошуку  і  бронюванні

туристичних  послуг.  Було  опитано  100  осіб  у  серпні-вересні  2017  року,

результати  представлені  нижче  (вони  стосуються,  на  відміну  від

представленого вище дослідження, всього туристичного ринку в цілому).

 76%  опитаних  в  першу  чергу  звертаються   до  послуг  інтернет-

бронювання, інші звертались до туроператора  (рис. 2.1).
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Туроператор
31%

Інтернет-бронювання
69%

Туроператор Інтернет-бронювання

Рис. 2.1 Розподіл опитаних за способами бронювання

Серед тих, хто вдавався до послуг інтернет-бронювання,  тільки 23%

використовували бронювання через туроператора (рис. 2.2).

На сайті туроператора
23%

Через авіакомпанію
41%

Інші ресурси бронювання
37%

На сайті туроператора Через авіакомпанію

Інші ресурси бронювання  

Рис. 2.2 Розподіл опитаних за місцем інтернет-бронювання
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Можна сказати про те,  що сайти туроператорів недостатньо активно

просуваються в мережі Інтернет, велика частка бронювань припадає на сайти

авіакомпаній та інші ресурси бронювання.

       Було виявлено, що туристи не користуються сайтами туроператора для

інтернет-бронювання.  Як  показав  аналіз,  основна  причина  -  незручність  і

непевність,  що  заявка  буде  прийнята.  Виявилося,  що  опитані  більше

довіряють сайтам авіакомпаній (рис. 2.3).

незручно
31%

не довіряють 
туроператорам

69%

незручно не довіряють туроператорам

Рис. 2.3 Розподіл опитаних з причин відмови від інтернет-бронювання через

туроператора

Таким чином, потрібно підвищувати довіру клієнтів до бронювання на

сайті  «Anima  Travel»,  щоб  туроператор  не  втрачав  прибуток  за  рахунок

участі в збутовому процесі посередників (агентств інтернет-бронювання). 

Важливо  відзначити,  що при  непрямих продажах відбувається  зміна

прибутку «Anima Travel». 

2.2.  Застосування  автоматизованих  систем  бронювання

туристичних послуг на підприємстві

Як  було  зазначено  у  попередньому  підпункті  «Anima  Travel»

використовує  систему бронювання Amadeus.
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Amadeus  розробив  повністю  інтегроване  рішення,  мета  якого  -

підвищення ефективності та прибутковості туроператора, шляхом включення

додаткових  послуг  авіакомпаній  в  процес  бронювання.  Незалежно  від

використовуваного  режиму  -  графічного  або  командного,  бронювання  і

оплата  додаткових  послуг  здійснюється  так  само  просто,  як  бронювання

авіаквитків.  Використання  інтуїтивно  зрозумілого  каталогу  мінімізує  час,

необхідний для навчання і надає можливість виконувати роботу оперативно і

якісно.

Бронювання додаткових послуг відображається в мід- і бек-офісах, що

дає повну видимість бізнес-процесів, і дозволяє звести до мінімуму помилок.

Amadeus дозволяє отримати перевагу за допомогою додаткових сервісів

простіше,  ніж  вести  цінову  боротьбу.  Інформуючи  про  складові  тарифу,

беручи до уваги статус регулярно подорожуючого пасажира - «Anima Travel»

встановлює міцні взаємини з клієнтом, засновані на довірі і лояльності.

Система бронювання Amadeus налічує понад 400 тис. терміналів в 215

країнах по всьому світу. Вона забезпечує бронювання авіаквитків на рейси

більш  420  авіакомпаній  і  для  710  авіакомпаній  світу  можна  переглянути

розклад авіарейсів.  Доступ  до системи бронювання Amadeus  здійснюється

через  мережу  Інтернет  на  основі  стандартного  web-браузера  без

використання додаткового програмного забезпечення за допомогою Amadeus

Selling  Platform  (ASP).  Інтерфейс  із  системою  надається  на  9  мовах,  і

забезпечує  графічний  і  командний  режим  роботи.  Для  роботи  в  системі

необхідно  укласти  договори  з  провайдерами  послуг,  зокрема,

авіакомпаніями, готелями, компаніями по прокату автомобілів і т.д.

Ключові переваги використання Amadeus в роботі «Anima Travel»:

 Amadeus  є  глобальна  розподільча  система,  яка  забезпечила

туроператору  можливість  бронювання  супутніх  послуг

авіакомпаній через звичний інтерфейс системи бронювання;

 додатковий контент  для  продажу в  рамках звичного  інтерфейсу

системи бронювання;
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 розширені  можливості  обслуговування  клієнтів:  відновлюється

паритет  між  туроператором  і  авіакомпанією,  надаючи  клієнтам

більш широкий вибір послуг;

 допомагає  зберегти  клієнтів  і  залишатися

конкурентоспроможними,  а  також  зміцнити  цінність  «Anima

Travel», як консультанта з подорожей;

 стандартні процедури і функціональність з мінімальним впливом

на робочий процес.

Основні  робочі  характеристики  системи  Amadeus  у  роботі  «Anima

Travel»:

 повна видимість додаткових послуг авіакомпанії пропонується для

кожного тарифу за допомогою динамічного каталогу;

 багатоканальний: оффлайн і онлайн;

 процес  передачі  даних  в  мід  /  бек-офісні  програми  може  бути

повністю  автоматизований,  завдяки  A.I.R.  файлів  (Amadeus

Interface Record), синхронізованими з PNR;

 вибір  найбільш  бюджетного  виду  транспорту  в  рамках  Travel

Policy: співробітники «Anima Travel» отримують можливість легко

знаходити і порівнювати на одному екрані тарифи авіакомпаній і

залізниць (SNCF, Deutsche Bahn і Swedish Rail)

 вибір графічного або командного каталогу з відображення вартості

сервісів (рис. 2.4);
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Рис. 2.4 Вікно системи Amadeus, що відображає командний каталог з

відображення вартості сервісів

 продаж  додаткових  послуг  підтримується  як  під  час  купівлі

квитка, так і після оформлення квитка (рис. 2.5);

 автоматичне оформлення через EMD;

 використання e-Direct Connect дозволяє отримати прямий доступ

до бази провайдерів послуг з прокату автомобілів;

 каталог готелів за запитом;

 multi-GDS інтерфейс;

 багатоканальний: оффлайн і онлайн;

 каталог готелів за запитом.

 простота  у  використанні  інструментів  пошуку  тарифів,  які

дозволять  вам  шукати  тарифи  на  основі  послуг,  а  потім

автоматично порівнювати вартість.
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Рис. 2.5 Вікно системи Amadeus, що відображає додаткові послуги 

Amadeus e-Travel  Management  -  це онлайн-рішення для самостійного

бронювання,  призначене  для  централізованого  управління  кожним  етапом

організації ділової поїздки туристів «Anima Travel».

Використовуючи цей новітній інструмент, туроператор «Anima Travel»

може спільно інтегрувати всі  елементи своїх глобальних тревел програм -

включаючи  правила  поїздок  Travel  Policy,  бажаних  постачальників  і

корпоративні тарифи - в єдиний простий зручний веб-сайт.

«Anima  Travel»  отримує  можливість  бути  більш  ефективними  і

відповідати очікуванням своїх клієнтів.  Це сприяє поліпшенню показників

прибутковості від надання послуг туроператора «Anima Travel».

Співробітники корпорації  можуть з  легкістю планувати, бронювати і

здійснювати  оплату  всієї  поїздки  відповідно  до  внутрішніх  положень

компанії про відрядження (рис. 2.6).
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Одним словом, Amadeus E-Travel Management - це відмінна можливість

економити  час  співробітників  «Anima  Travel»  і  скорочувати  витрати  на

відрядження.

Рис. 2.6 Оформлення ділової подорожі для корпоративних клієнтів

Ключові  переваги  використання  Amadeus  E-Travel  Management  у

діяльності «Anima Travel»:

 управляти корпоративними правилами стає просто і зручно;

 з'являється можливість генерувати детальні звіти за допомогою

вбудованих функцій аналітики;

 наявність сертифікації PCI DSS для пластикових карт.
 спрощується доступ до туристичних послуг (авіа, готелі, ж / д),

що повністю відповідає вимогам корпоративної політики «Anima

travel»;



47

  підвищується  швидкість  бронювання  поїздок:  використання

корпоративних  шаблонів  для  документів,  а  також  інших

корисних  функцій,  допоможе  оптимізувати  робочий  простір  і

збільшити ефективність роботи співробітника, відповідального за

організацію поїздки (travel arranger);

 пошук і бронювання номерів в готелях виконується за правилами

«Anima travel». У розпорядженні співробітників «Anima travel» -

графічний дисплей з інтерактивною картою для моментального

резервування,  кращий  в  своєму  класі  інструмент  з  існуючих

аналогів. у базі Amadeus - будь-які категорії номерів в більш ніж

250 тис. готелів по всьому світу;

 зрозумілий  інтерфейс  програми  прискорить  освоєння  нової

технології і допоможе заощадити час на навчанні співробітників;

 «Anima travel»  досягає  негайного  і  довгострокового  ефекту  по

економії  витрат.  З  Amadeus  e-travel  management  корпоративні

клієнти  отримують  більший  контроль  і  самостійність  в

управлінні  службовими  поїздками,  а  значить  -  здатність

скоротити фінансові витрати і втрати часу;

Використовуючи Amadeus e-TM в комбінації  з  унікальним рішенням

Amadeus Offers, як корпорації, так і самі клієнти «Anima Travel» отримують

багато додаткових переваг. За допомогою Amadeus Offers «Anima Travel» в

офлайн-режимі  готує  різні  варіанти  маршруту  (пропозиції)  для

корпоративного  клієнта.  Ці  пропозиції  автоматично  відображаються  в

системі  Amadeus  eTM  і  стають  доступними  туристу  для  онлайн-вибору  і

подальшого бронювання (рис. 2.7).
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Рис. 2.7 Підготовка різних варіантів маршруту для корпоративних клієнтів

Форма  клієнтського  запиту  в  Amadeus  eTM має  просту  і  зрозумілу

структуру, з її допомогою «Anima Travel» отримує дані запиту із зазначенням

причини  звернення  в  офлайн  режимі.  Це  дозволяє  «Anima  Travel»

відповідати  на  звернення  клієнтів  більш  точно  і  повно,  тим  самим

заощаджуючи значну частину часу.

Внесення  необхідних  додаткових  відомостей  або  створення

спеціальних полів, що настроюють профайл, тепер також здійснюється через

Amadeus  e-Travel  Management,  позбавляючи  клієнтів  від  необхідності

зв'язуватися  зі  співробітниками  «Anima  Travel»  по  електронній  пошті  або

дзвонити обслуговуючому агенту.

Як в період переходу індустрії авіаперевезень на електронні квитки, так

і  сьогодні  Amadeus  залишається  незаперечним  лідером  в  цій  галузі  за

кількістю, що бере участь авіакомпаній, ринків і інтерлайн-угод - всьому, що

входить в поняття Amadeus Electronic Ticketing. 
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Amadeus  також  розробила  інноваційне  рішення  Electronic  Ticketing

Direct. Це рішення дозволяє «Anima Travel» оформляти електронні квитки і

формувати звіти з продажу, направляючи безпосередньо авіакомпаніям, без

необхідності попередньої відправки звітів в систему взаєморозрахунків BSP.

Основні переваги Amadeus та її недоліки наведені в таблиці 2.3.

Таблиця 2.3

Переваги та недоліки Amadeus

Переваги Недоліки
Система Amadeus дозволяє 
використовувати не тільки традиційні 
послуги з бронювання авіаквитків, готелів 
і т.п., але і надає можливість забезпечити 
більш широкий спектр послуг.

Відсутність наочного відображення 
розпланованих послуг на кожен обраний 
день - це веде до неоптимального 
розподілу навантаження.

Бронювання для приватних осіб, для 
корпоративних клієнтів здійснюється 
через єдину форму, але з урахуванням всіх
особливостей конкретного клієнта.

Відсутність віддаленого доступу - це 
негативно впливає на загальну 
ефективність системи управління 
туристичним підприємством.

Автоматичне розміщення по броні. Відсутність системи підказок - це 
ускладнює використання Amadeus і 
збільшує кількість можливих помилок.

Вся інформація про переміщення клієнта 
зберігається в базі даних.

Відсутність обліку робочого часу 
персоналу і записи всіх подій в системі - 
це погіршує контроль за діяльністю 
співробітників.

Гнучка цінова політика. Відсутність інтеграції з іншими 
інформаційними системами - це не 
забезпечує комплексність автоматизації та 
єдиної системи розрахунків і звітів

Можливість створити внутрішню систему 
безготівкових розрахунків на основі 
магнітних карт.
Служба безпеки.

Вся  інформація  про  бронювання  туристів  зберігається  в  базі  даних

Бітрікс24.  У будь-який  момент  часу  можна отримати  інформацію про  всі

попередні маршрути клієнта. CRM - модель взаємодії, що визначає: центром

всієї філософії бізнесу є клієнт, а основними напрямками діяльності є заходи

з підтримки ефективного маркетингу, продажу та обслуговування клієнтів.

Підтримка цих бізнес-цілей включає збір,  збереження та аналіз інформації

про споживачів, постачальників, партнерів, а також про внутрішні процеси

компанії.  Функції  для  підтримки  цих  бізнес-цілей  включають  продажі,

маркетинг,  підтримку споживачів.  Інформація  про  дату  приїзду  та  виїзду,
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номер і категорії кімнати, додаткові послуги, харчування, тариф, інформація

стосовно оплачених і неоплачених рахунках може бути доступна візуально

на дисплеї або виведена на друк. 

Для  ефективного  аналізу  підприємства  необхідно  визначити  його

слабкі та сильні сторони.

Таблиця 2.4

SWOT-аналіз «Anima Travel»

Strengths (Сильні сторони) Weaknesses (Слабкі сторони)

Великий період роботи на ринку 
туріндустрії, наявність досвіду.
Одночасне використання можливостей і 
турагента, і туроператора.
Диференційований підхід до формування 
турпродукту та пошуку цільової аудиторії.
Високий рівень якості турпродукту при 
гнучкій системі цін.
Місце розташування підприємства( центр 
міста)

Відсутність виразної стратегії підприємтва.
Недостатньо активне просування 
турпродукту на ринок.
Недостатнє використання 
інформаційних технологій на 
підприємстві.
Недостатнє використання маркетингових 
засобів.
Обмежений бюджет маркетингу.
Залежність рівня продажів від сезонності.

Opportunities (Можливості) Threats (Загрози)

Завоювання власної частки ринку і її 
розширення в порівнянні з конкурентами.
Впровадження  сучасних інформаційних 
систем.
Розробка стратегії маркетингу.
Можливість розширення діяльності та її 
диференціації за рахунок виходу на нові 
сегменти ринку.
Розширення асортименту тур продуктів, з 
метою задоволення більшої кількості 
споживачів.
Поліпшення рівня обслуговування 
споживачів.

Спад економіки
Нестабільний курс валюти
Зниження платоспроможності населення
Політична нестабільність країни
Посилення конкуренції
Банкрутство 

Не  зважаючи  на  наявність  досить  великої  кількості  різних  засобів

автоматизації  процесів  управління  туристичними  підприємствами,

впровадження їх  у  роботі  підприємства  Anima Travel   не  є  активним.  Це

зумовлено існуванням певної кількості причин:
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 недостатній  рівень  підготовки  та  кваліфікації  менеджерів  з

інформаційних  технологій  та  низька  інформаційна  грамотність,

неготовність до зміни звичного способу організації власної роботи; 

 неврахування  важливості  та  необхідності  в  повному  оновленні

інформації,  що  поширюється  в  туристичних  підприємствах  через

мережу Інтернет; 

 існування  певних  помилок  у  роботі  програм  автоматизації  процесів

управління  підприємства,  що  можуть  викликати  недовіру  з  боку

споживачів, на початкових етапах їх впровадження.

Ще  одним  недоліком  підприємства  є  недостатнє  представлення

туристичного підприємства   у  мережі Інтернет,  а  саме:  дизайн сайту не є

досить виразним, а також сайт не відповідає деяким технічним вимогам. При

розробці  дизайну  сайту,  потрібно  пам'ятати,  що  головне  завдання  це

зацікавити відвідувачів та привернути їх увагу. Також можливо розмістити

рекламу  на  туристичних  Інтернет-сайтах.  Важливим  є  зворотній  зв'язок  з

туристами, його необхідно забезпечити хоча б гостьовою книгою на сайті.

Сайт  постійно  повинен  оновлюватись  саме  тому  на  головній  сторінці

розміщують колонку новин, в якій указують діючі та майбутні акції, новини

галузі  туризму.  Відсутність  можливості  повідомити  клієнта  про  цікаві

пропозиції означає те, що у підприємства відсутня можливість продати тур

легко  і  швидко.  В  такому випадку  сайт  виконував  би функцію реклами і

також здійснював би перепродаж.

Таким  чином,  необхідно  проведення  заходів  з  розвитку  сайту,

автоматизації та інформатизації  туристичного оператора «Anima Travel».

2.3.  Ефективність  використання  інформаційних  технологій  в

операційній діяльності туристичного підприємства

Проведений  в  цьому  розділі  розрахунок  показників  ефективності

впровадження,  заснований  на  аналізі  структури  передбачуваних  витрат,
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дозволить   виявити  важливі  статті  витрат  туристичного  підприємства,

збалансувати структуру, встановивши можливі невідповідності, передбачити

резерви на підвищення цін.

Спробуємо порахувати, що дає «Anima Travel» використання системи

Amadeus. Роблячи ці обчислення можна використати методику, що дозволяє

оцінити  економічну  ефективність  використання  спеціалізованого  софту.

Ефективність буде визначатися за допомогою трудових показників.

Розпочати необхідно з найпростіших речей - економії часу. Виходячи з

даних  «Anima  Travel»  за  кількістю робочих  днів  (5)  і  робочих  годин  (8),

перерахуємо  основні  функції,  які  здійснюються  співробітниками  «Anima

Travel», і оцінимо тимчасові витрати, які несе співробітник на їх виконання в

двох  випадках:  А)  "в  ручну"  (в  MS  Office)  і  Б)  при  наявності  системи

Amadeus.

1. Підготовка прайс-листа до сезону.

Початкові  дані.  У  «Anima  Travel»  ведеться  10  найбільших  та

розвинутих напрямів, один напрямок ~ 50 готелів. Всього 500 готелів (цифри

середні).  Отже,  витрати  на  введення  даних  за  умови  зайнятості  одного

співробітника:

А. Дані вводяться в Excel, як правило, в спеціалізовані форми, відразу

дозволяють обраховувати тур.

Введення даних - 0,5 години на один готель. Разом 250 годин. (250/8

(роб. г)) / 5 (р. дн) = 6,25 тижнів.

Б.  Дані вводяться в початковому вигляді,  як правило, це ціна за ніч.

Потрібен час на введення цін по додаткових послугах і розрахунок загальної

ціни туру.

Введення даних - 0,5 години на один готель. Разом 250 годин = 6,25

тижні.

Обрахунок прайсу - 1 тиждень.

При автоматизації на цьому етапі ми програємо 1 тиждень за сезон, 2

тижні за рік.
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2. Вивішування прайс-листа і СПО (по 1 напрямку за рік ~ 50) на сайт

компанії.

А.  Доведення  інформації  до  співробітника,  відповідального  за

вивішування даних на сайт, - 1 година, і на власне вивішування 1 напряму - 2

години в день.

10 (напрямків) * 2 = 20г.,

20/8 (роб. г) = 2,5дня на прайси. За рік 5 днів = 1 тиждень.

1 година на кожне СПО. За рік 500 ч = 62,5 днів = 12,5 тижнів.

Всього 13,5 тижнів.

Б. Позначка в Amadeus,  обрахованих прайсів для показу на сайті - 2

години.

Позначка СПО в системі Amadeus - 0,2 часа.50 годину. = 2,55 тижні.

3.  Оформлення клієнта.  В середньому в місяць -  100 заявок.  У рік -

1200.

А. Введення однієї заявки - 5 хв. Всього на рік - 6000 хв. = 100 годину.

= 12,5 днів = 2,5 тижні.

Б. Введення однієї заявки - 3 хв.1200 х 3 хв. = 3600 хв. = 60 годину. =

7,5 д. = 1,5 тижні.

4.  Спілкування  з  клієнтом  про  стан  його  замовлення.  Різниця  в

тимчасових витратах є в часі пошуку замовлення в базі даних. Зрозуміло, що

доступ до даних, що зберігаються в спеціалізованій базі даних, призначеної

для колективного доступу, буде швидше.

А. Час пошуку замовлення - 2 хв. * 1200 замовлень на рік = 2400 хв. =

40 год. = 5 д. = 1 тиждень на рік.

Б. Час пошуку - 0,5 хв. * 1200 замовлень на рік = 600 хв. = 10 год. =

1,25 д. = 0,25 тижні на рік.

5. Контроль оплати замовлення клієнтом. Час витрачається на пошук

заявки і з'ясування з бухгалтерією факту оплати.

А. Час пошуку та узгодження: 5 хвилин. на замовлення. = 2,5 тижні в

рік.
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Б. Узгодження з бухгалтерією не потрібне: 0,5 хвилин. = 0,25 тижні на

рік.

6. Виписка документів клієнту (путівка, рахунок, ваучер ...)

А.0,5 години на всі документи.0,5 години * 1200 замовлень на рік = 2

тижні.

Б.0,1 години на всі документи.0,1 години * 1200 замовлень на рік = 0,4

тижні.

Результати та порядок розрахунків наведені в таблиці 2.5

Таблиця 2.5

Розрахунок середніх показників річної економії та ефективності

використання системи Amadeus

Опис операцій А (тижнів на 
рік) 

Б (тижнів на 
рік) 

Підготовка прайс-листа до сезону 6,25 7,25
Вивішування прайс-листа и СПО на сайт 
туроператора

13,5 2,55

Оформлення клієнта. 2,5 1,5
Спілкування з клієнтом щодо стану його 
замовлення 

1 0,25

Контроль оплати замовлення клієнтом 2,5 0,25
Виписка документів клієнту 2 0,4
Всього 27,75 тижнів 12,2 тижнів

При п'ятиденному робочому графіку виконання обов'язків в MS Office

обходиться  туроператору  «Anima  Travel»  в  27,75  тижнів  на  рік,  а  з

використанням  системи  Amadeus  -  12,2  тижні  на  рік.  Економія  коштів

розраховується  як  різниця  між  фактичними  витратами  підприємства  при

здійсненні  діяльності  без  використання  на  практиці  інформаційних

технологій  (ЗФ)  і  витратами,  пов'язаними  з  їх  впровадженням  і

експлуатацією  ІТ  (ЗІТ).  В  цьому  випадку  економія  є  результатом

автоматизації, тому що являє собою ту частину прибутку, яку «Anima Travel»

втрачає, не використовуючи сучасні засоби зв'язку (упущена вигода):

ЕК = ЗФ – ЗІТ, (2.1)
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Таким чином, розраховуємо річну економію від використання системи

Amadeus за  вищевказаною формулою: різниця між фактичними витратами

«Anima  Travel»  при  здійсненні  діяльності  без  використання  на  практиці

інформаційних  технологій  в  рік  і  витратами,  після  впровадження  і

експлуатації:

Ек = 27,75 - 12,2 = 15,55

Різниця становить 15,55 тижні або 4 місяці. Що таке ресурс 4 місяці на

рік?

При  середньомісячній  зарплаті  співробітника  в  $  600  економія  складе

близько $ 2400 на рік або 76800 грн.

Оскільки  поняття  "ефективність"  припускає  порівняння  результатів,

отриманих в ході виконання проекту, і витрат на його здійснення, формула

показника ефективності використання системи Amadeus туристичному офісі

«Anima Travel» з точки зору витрат виглядає наступним чином:

Еф = Ек (економія від використання ІТ) / В (витрати на обслуговування

ІТ)

Використання системи Amadeus передбачає використання вже наявних

офісних площ «Anima Travel»,  а  процес  обслуговування  ніяким чином не

впливає  на  розмір  існуючої  орендної  плати.  Покупки  додаткового

обладнання  не  потрібно.  Оплата  консультаційних  послуг,  навчання  і

установка  вже  включені  в  загальну  вартість  системи,  тому  в  розрахунках

враховуватися не буде.  Отже для використання системи Amadeus в роботі

туроператора  «Anima  Travel»  постійними  витратами  будуть:  ціна

програмного комплексу оновлення системи.

Для розрахунку будуть потрібні наступні вихідні дані:

При  використанні  системи  Amadeus  представлені  статті  витрат  на

використання:

Таблиця 2.6

1 робоча 
станція

2 робочі станції 3 робочі 
станції

4 робочі 
станції

Необмеж. к-
сть

Вартість 4900 6900 8900 10900 13900
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Оновлення 15% від вартості

Розрахунок витрат на підключення та обслуговування системи Amadeus 

з обмеженою за часом ліцензією на 1 рік роботи (в гривнях)

В  «Anima  Travel»  планується  встановити  програму  ще  на  4-x

користувачів або робочі станції, отже витрати складуть 10900 грн. +1635 грн.

на оновлення = 12535 грн. Отже:

Еф = 76800/12535 = 6

Отриманий  результат  розглядається,  як  позитивний  результат

показників. Головне, щоб він був не нижче 1.

Розглянувши  ефективність  від  використання  системи  Amadeus

туроператором «Anima Travel»  на основі  економічних даних туроператора

«Anima Travel», можна сказати, що дані інвестицій не перевищують розміру

вже сформованого фонду розвитку з прибутку «Anima Travel», і можуть бути

реалізовані без залучення додаткових джерел фінансування.

Як результат використання Amadeus, «Anima Travel» отримує:

1. Зниження  витрат  на  зв'язок,  інтернет,  виробництво  друкованої

продукції.

2. Ефективність являє собою відношення реальної економії, отриманої в

результаті використання Amadeus, і витрат по її досягненню.

3. Економія коштів при використанні програмного комплексу, показана

на прикладі, склала в рік близько 76800 грн. При збільшенні обсягів

розмір економії збільшується.

Таблиця 2.7

Соціально-економічний ефект від використання системи Amadeus

туроператором «Anima Travel»

Використання
системи

Соціальна ефективність Економічна ефективність
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Amadeus

1. Покращуються результати 
роботи туроператора.
2. Сприяє підвищенню рівня 
кваліфікації співробітників 
туроператора.
3. Українські та зарубіжні туристи
будуть забезпечені якісною 
інформацією. 

1. Зниження плинності кадрів.
2. Збільшення реалізації, і я к 
наслідок збільшення прибутку
3. Знаження витрат на залучення 
нових співробітників.
4. Збільшення продуктивності 
праці. 

Ефективність  діяльності  «Anima  Travel»  при  роботі  з  системою

Amadeus  багато  в  чому  залежить  від  правильності  її  використання.  В

результаті  дана  система  може  вивести  «Anima  Travel»  на  новий  етап

діяльності для розвитку і вдосконалення.

Висновки до розділу 2

На  сучасному  етапі  розвитку  інформаційно-технічне  забезпечення

діяльності  туристичного  підприємства  грає  важливу роль для ефективного

управління туристичним підприємством. Будь-яка затримка інформації може

спричинити  за  собою дуже серйозні  негативні  наслідки як  у  фінансовому

відношенні,  так і  в  втрати іміджу підприємства,  що в кінцевому підсумку

може призвести до краху будь-якої організації. Це безпосередньо стосується і

підприємств індустрії туризму та гостинності.

 «Anima  Travel»  використовує  автоматизовану  систему  бронювання

Amadeus.

Amadeus дозволяє отримати перевагу за допомогою додаткових сервісів

простіше,  ніж  вести  цінову  боротьбу.  Інформуючи  про  складові  тарифу,

беручи до уваги статус регулярно подорожуючого пасажира - «Anima Travel»

встановлює міцні взаємини з клієнтом, засновані на довірі і лояльності.

Ефективність діяльності «Anima Travel» в роботі з системою Amadeus

багато в чому залежить від правильності її використання. В результаті дана

система може вивести «Anima Travel» на новий етап діяльності для розвитку
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і вдосконалення. Економія часу при роботі системи  складає 12,2 тижні на

рік. Економія коштів при використанні програмного комплексу склала в рік

близько 76800 грн.

Недоліком  підприємства  було  виявлено  недостатнє  використання

новітніх  інформаційних  технологій,  що  зумовлено  недостатнім  рівнем

підготовки та кваліфікації менеджерів з інформаційних технологій та низька

інформаційна  грамотність,  неготовність  до  зміни  звичного  способу

організації  власної  роботи;  неврахування  важливості  та  необхідності  в

повному  оновленні  інформації,  що  поширюється  в  туристичних

підприємствах через  мережу Інтернет;  існування певних помилок у роботі

програм  автоматизації  процесів  управління  підприємства,  що  можуть

викликати  недовіру  з  боку  споживачів,  на  початкових  етапах  їх

впровадження.

Також  недоліком  є  недостатнє  наповнення  та  оновлення  сайту

туристичного  оператора,  відсутність  чітких  маркетингових  стратегій  з

розвитку підприємства. 
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РОЗДІЛ 3

ВПРОВАДЖЕННЯ СУЧАСНОГО ПРОГРАМНО–

ІНФОРМАЦІЙНОГО КОМПЛЕКСУ В ОПЕРАЦІЙНУ ДІЯЛЬНІСТЬ

ТУРИСТИЧНОГО ОПЕРАТОРА «АНІМАТРЕВЕЛ», М. КИЇВ

3.1.  Обґрунтування  стратегічних  завдань  з  інформатизації

операційної діяльності туристичного оператора

Правильне  управління  процесом  бронювання  туроператора  «Anima

Travel» дозволить використовувати його найбільш ефективно. Перш за все,

необхідно проаналізувати канали продажів.  Сучасні  технології  дозволяють

проводити  бронювання  через  web-сайт,  безліч  українських  і  міжнародних

туристичних  web-сайтів,  глобальні  системи  бронювання.  Як  відомо,

найбільш  вигідні  бронювання  надходять  від  індивідуальних  клієнтів.

Важливу роль в залученні  цієї  категорії  туристів  грають турагентства,  які

працюють в глобальних системах бронювання і не мають прямі договори з

готелями. 

Туроператору «Anima Travel» необхідно налагодити процес розрахунку

і  виплати  комісійних  винагород.  Системи  управління  автоматизують  цей

процес, розраховуючи належні з кожної броні комісійні і готуючи спеціальні

звіти та файли вивантаження даних для процесингових компаній.
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Але  найбільш  економічно  вигідний  канал  -  це  власний  web-сайт

«Anima Travel», так як в цьому випадку не потрібно оплачувати комісійні. За

останні 5 років в світі обсяг замовлень через Інтернет виріс на 200%. Одне з

найважливіших завдань - продаж путівок і турів в першу чергу за найбільш

високими  цінами  і  надання  знижок  лише  після  прийняття  найвигідніших

бронювань.

Як  було  зазначено  раніше,  у  туроператора  «Anima  Travel»  вже  є

наявний сайт в Інтернеті.  Проте,  для покращення діяльності  туроператора,

залучення нових клієнтів, і,  як наслідок – збільшення прибутковості  було

запропоновано  оновлення,  а  точніше  розробка  маркетингових  завдань  для

роботи з сайтом та створення нової системи бронювання. Це було визначено

низкою чинників:

1)  інтеграції  сайту  туроператора  «Anima  Travel»  з  глобальною

системою  дозволить  здійснювати  процес  бронювання  безпосередньо  без

маржі посередників.

2) зростає рекламна роль Інтернету і ця тенденція буде продовжуватися

в  наступні  роки.  Тому  зараз  ефективніше  розробляти  для  будь-якого

туроператора не тільки свій сайт, але і рекламну компанію проводити через

Інтернет.

Найпопулярнішим  способом  представлення  реклами  в  Інтернеті  є

власна сторінка. Але сама по собі навіть професійно зроблена сторінка не

може  гарантувати  залучення  уваги  споживачів,  якщо  вона  розміщена  на

непопулярному  сервері.  «Anima  Travel»  необхідно  у  всіх  рекламно-

інформаційних матеріалах туроператора обов'язково вказати адресу сторінки

в Інтернет і частіше оновлювати інформацію на ній.

Для сайтів, орієнтованих на україномовну аудиторію, «Anima Travel»

обов'язково потрібно зареєструватися в найбільших українських пошукових

системах.

Наступний крок - реєстрація в каталогах ресурсів. Вони побудовані за

принципом  ієрархічних  рубрикаторів.  Необхідно  знайти  в  них  рубрику
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«туризм»  або  «подорожі»,  потім  підрозділ  «туристичні  підприємства»  і

додати опис «Anima Travel».

Реєстрація в пошукових системах і каталогах для «Anima Travel» - це

обов'язковий  захід,  який  приверне  відвідувачів  і  туристів.  Часто  рекламні

менеджери  намагаються  залучити  якомога  більше  інформації  про  своє

підприємство в рекламні модулі газетних оголошень, при цьому не вказують

посилання  на  Веб-сервер  підприємства,  або  вказують  адресу  електронної

пошти замість Веб-сервера. Потенційний турист дізнається набагато більше

про  продукт,  після  відвідування  ним  достатньо  інформативно-насиченого

сайту підприємства.  WWW-адреса «Anima Travel»  так само повинна бути

нанесена  на  всі  візитки,  фірмові  бланки,  листівки  та  інші  атрибути

підприємства.

Також розмістити рекламу про «Anima Travel»  можна в вигляді банеру

та  розташувати  його  на  популярному  сервері,  наприклад  пошуковому.

Переважно вони є малюнками прямокутної форми і мають гіперпосилання на

веб-сайт рекламодавця.  Банери можуть бути анімаційними (з  послідовною

зміною кадрів) і статистичними.

Користувач, зацікавившись банером, натискає на нього і переходить на

рекламований ресурс. 

Розмістити  банер  можна  на  дружніх  ресурсах  мережі:  партнера  на

сайті. Можна також вступити в баннерообмінну мережу. Для цього видається

ділянка коду, на якому будуть розміщуватися банери з обміну і з цього часу

на сайті підприємства будуть рекламовані банери інших сайтів. 

Найбільші  українські  банерообмінні  мережі  сьогодні:  bannerka.ua,

banner.uа, ukrbanner.net.

Ще більшу ефективність  має розміщення банерів  на  спеціалізованих

туристичних ресурсах мережі Інтернет. Ці ресурси збирають безліч людей,

які цікавляться туризмом. Тому розміщуючи банери на подібних ресурсах,

«Anima  Travel»   зацікавляться  потенційні  туристи,  і  кожен  клік  на  банер
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може залучити потенційного туриста . На цих ресурсах можна розміщувати

не тільки банери, а й конкретні пропозиції. 

Розміщення реклами в мережі Інтернет це -  один з ефективних засобів

залучення нових споживачів для «Anima Travel».

Для  ефективної  роботи  розповсюдження  інформації  про  «Anima

Travel»  пріоритетним  є  використання  Інтернет-ресурсів  за  професійним

спрямуванням.

Вартість  розміщення  банерної  реклами  залежно  від  регіону

представлено в таблиці 3.1

Таблиця 3.1

Вартість розміщення банерної реклами

Тип банерної реклами Вартість в Києві, грн. Вартість по іншим 
регіонам, грн.

Таргетовані банери в контекстно-
медійній мережі Google (оплата за 
покази чи за кліки)

12580,00
(рекомендовано від

33550,00)

Від 8400,00
(рекомендовано від

12580,00)
Таргетовані тексово-графічні блоки 
в соцмережах (vk.com, 
facebook.com, та ін.)

12580,00
(рекомендовано від

42000,00)

Від 8400,00
(рекомендовано від

12580,00)
Медійно-контекстний банер в 
пошуку Яндекса

 Від 21000,00
(21000,00 показів)

Від 12580,00
(12580,00 показів)

Тематичні туристичні сайти та 
портали

рекомендовано від
83900,00

рекомендовано від
42000,00

План  розвитку  інтернет-сайту  туроператора  «Anima  Travel»  може

виглядати у вигляді такої програми:

1. Стратегічна мета «Anima Travel»:

 орієнтація на більш широке коло цільової аудиторії;

 отримати онлайнову популярність;

 вибудовувати відносини з уже існуючими відвідувачами.

2. Для цього необхідно:

 думати про свою аудиторію; 
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 бажання бути корисним своїй аудиторії свідчить про правильний

підхід до питання про формування позитивного корпоративного

іміджу.

3. Виклад поточної менеджерської ситуації в режимі он-лайн:

 вік: необхідно створити барвисту заставку, яка буде орієнтована

на молоде покоління (майбутні підприємці теж наші клієнти), так

само як і  більш солідну заставку,  націлену на ринок старшого

покоління (підприємці зі стажем).

4. Визначити перелік небезпек і можливостей.

5. Визначити перелік завдань і проблем, що виникають перед сайтом, в

залежності від специфіки організації.

6.  Аудит  інтернет-сайту:  продумати  можливість  еккаутінг  в  області

аудиту сайту.

7. Програма дій:

 вибір джерел і ресурсів;

 відповідальні обличчя;

 проведення досліджень;

 вибір аудиторії;

 онлайнова особа компанії;

 різноманітні корисні розділи;

9. Розробити прогнозний бюджет.

10.  Порядок  контролю.  Плани  маркетингового  розвитку  сайту

розглядаються  керівником туроператора «Anima Travel»  і  затверджуються,

або відхиляються.

План заходів з розвитку інтернет-сайту туроператора «Anima Travel»

представлений в таблиця 3.2.

Таблиця 3.2

Маркетинговий інтернет-план туроператора «Anima Travel»

Стратегічні задачі 
діяльності діяльності в
Інтернет

Інструменти Інтернет-
маркетингу

Інтернет-технології Термін виконання
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Створення 
інформаційної бази з 
пакет-релізом і т.д.

Графічні зображення, 
оптимізований 
контент, навігаційна 
структура.

HTML, XML, 
JavaScript, PHP, 
MySQL, Flash 

2 тижні

Створення 
динамічного 
електронного каталогу
послуг і цін.

Модуль 
адміністрування 
каталогу.

HTML, XML, 
JavaScript, PHP, 
MySQL 

1 тиждень

Створення системи 
підбору консультацій і
пошуку можливих 
відповідей по наданим
критеріям.

Інструменти обробки 
бази даних, 
використання 
прийому крос-селінгу,
створення сторінок 
«Пошук послуги» та 
«Пошук ціни 
відповіді».

HTML, XML, 
JavaScript, PHP, 
MySQL 

1 тиждень

Продовження таблиці 3.2

Створення системи 
on-line консультацій з 
менеджерами і 
цільовими 
споживачами.

On-line спілкування 
через Skype, 
створення сторінки 
«Менеджери On-line».

HTML, PHP 3 тижні

Залучення цільових 
споживачів на сайт.

Розміщення 
інформації про сайт, в 
ньюсгруппах, на 
тематичних порталах і
дошках оголошень.

HTML, XML, 
JavaScript, PHP, 
MySQL, Flash

3 місяці

Впровадження заходів з розвитку інтернет-сайту туроператора «Anima

Travel» сприятиме залученню нових туристів що веде за собою підвищення

прибутку.  Таким  чином,  число  клієнтів  і  ринкова  частка  туроператора

«Anima Travel» збільшиться.

3.2.  Створення  внутрішньокорпоративної  системи  бронювання

туристичних послуг

В результаті  проведеного  аналізу,  було  виявлено  що існуюча  версія

автоматизованої  системи управління Amadeus не відповідає всім сучасним

вимогам,  тому  необхідне  проведення  заходів  з  розвитку  автоматизованої
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системи управління туроператора «Anima Travel» для роботи з туристичними

агентствами. Для підвищення ефективності діяльності  необхідно впровадити

нову внутрішньокорпоративну систему бронювання, що має сприяти чіткій

координації роботи підприємства і підвищення рівня якості обслуговування.

Внутрішньокорпоративна система для туроператора «Anima Travel» матиме

такі функції:

 на сайті  туроператора має бути спеціально розроблена вкладка

«агентствам»,  де  співробітники  туристичним  агентств  зможуть

зайти та авторизуватись;

 в одному кабінеті можлива робота лише одного менеджера;

 логіном для входу в систему стане особиста електронна адреса;

 після  авторизації  агентствам  відкривається  доступ  до

бронювання  послуг  туроператора.  Менеджери  зможуть

забронювати  для  своїх  туристів:  тури,  авіаквитки,  готелі,

трансфери, страхові поліси і т.п.;

 можливість забронювати авто для туриста;

 цілодобова підтримка;

 комісійна винагорода для агенств.

Система  дозволить  туристичним  агенствам  продавати  тури  «Anima

Travel»  по зазначеним в прайс-листах цінами і отримувати агентську знижку.

 Впровадження власної системи бронювання  дозволить значно знизити

час обслуговування і  кількість помилок, поліпшити якість обслуговування,

що тягне за собою мінімізацію витрат, полегшує аудит і сприяє зростанню

позитивного  іміджу  туроператора  «Anima  Travel»  серед  потенційної

клієнтури і  партнерів,  що,  безсумнівно,  найкращим чином позначиться  на

конкурентоспроможності підприємства. Подібними системами є Content Inn,

LCI Travel Solutions, OnlineBistro.

Ще  однією  пропозицією  щодо  покращення  інформаційного

забезпечення підприємства є застосування сучасних автоматизованих систем.
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Якщо туристичне підприємство  масштабне, працює з корпоративними

клієнтами, має в своєму розпорядженні значні фінансові кошти, туроператор

може користуватись такими системами як Само-Тур. В іншій ситуації, коли

туроператор не має зовнішніх фінансових залучень,  є сенс звернути увагу на

недорогі розробки, наприклад Мастер-Тур.

«Anima Travel» немає стійкого фінансового положення, тому не може

дозволити  собі  впровадження дорогого  комп’ютерного  забезпечення,  тому

доцільним буде встановити автоматизовану систему Мастер-Тур. 

Отже,  для  вдосконалення  інформаційного  забезпечення  діяльності

туроператора «Anima Travel» буде потрібно реалізація наступних заходів:

1) впровадження  внутрішньокорпоративної  системи  бронювання

туристичних послуг ;

2) впровадження автоматизованої системи Мастер-Тур;

3) просування інтернет-сайту туроператора.

Сформулюємо  основні  вимоги,  що  пред'являються  до  системи

бронювання туроператора «Anima Travel»:

1)  оптимізація  розподілу  завантаження,  що  виключить  нерівномірне

використання робочого часу;

2) наявність віддаленого доступу до внутрішньокорпоративної системи

бронювання  туристичних  послуг,  що  підвищить  загальну  ефективність

системи управління підприємством;

3)  наявність  системи  управління  взаємовідносинами  з  клієнтами:

детальна  карта  клієнта  і  розширений  пошук  для  зручності  управління

клієнтською базою;

4) наявність системи підказок, що полегшить використання системи та

зменшить кількість можливих помилок;

5) забезпечення захисту від критично небезпечних дій для мінімізації

«людського фактору»;

6) безперервність роботи програми управління туроператором «Anima

Travel» під час проведення нічного аудиту;
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7)  запис  всіх  подій  в  системі  для  кращого  контролю  за  діяльністю

персоналу;

8)  можливість  швидкої  зміни  тарифів  завдяки  гнучкій  установці

сезонів;

9)  інтеграція  з  іншими  системами  для  забезпечення  комплексності

автоматизації, єдиної системи розрахунків і звітів.

Було  проведено  первинне  дослідження  ринку  подібних  систем  і

виявлено,  що даним вимогам повною мірою відповідають два програмних

продукти: Мастер-Тур та САМО-Тур. 

Автоматизована система Мастер-Тур може координувати роботу майже

всіх сфер в роботі.

Мастер-Тур заснована на універсальній платформі управління даними і

пропонує  нову  концепцію  роботи  і  поліпшення  рівня  обслуговування

клієнтів,  поєднуючи  в  собі  такі  переваги  як  швидкість,  надійність,

функціональність і в той же час простоту використання.

Мастер-Тур  володіє  всіма  функціональними  можливостями,

необхідними для здійснення туроператорської діяльності. [Додаток В]

Мастер-Тур  може  бути  встановлена  як  в  маленьких  туристичних

агентствах,  так  і  в  великих  туристичних  компаніях,  а  також  в  декількох

туроператорів одного туристичного ланцюга.

При  установці  системи  проводиться  обов'язкове  навчання

співробітників,  їх  кваліфікація  повинна  бути  достатньою  для  успішного

засвоєння алгоритмів роботи в системі.

Система  автоматизації  туроператора  САМО-Тур  -  це  сукупність

найсучасніших  технологій  в  області  мікропроцесорного  управління  і

прикладного програмного забезпечення.

Безсумнівною  перевагою  системи  САМО-Тур  є  інтерактивний

інтерфейс,  що  визначає  легкість  в  навчанні  користувачів  і  експлуатації

проекту в цілому.
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В  інформаційній  системі  туроператора  система  САМО-Тур  є

центральною  ланкою,  куди  стікається  інформація  з  інших  підсистем  -

телефонної, платного телебачення, безпеки та ін. Дані системи зберігаються

під  управлінням  промислової  СУБД  SyBase,  що  гарантує  їх  збереження

навіть при аварійних ситуаціях.

Особливу увагу слід приділити таку особливість програми, як гнучкість

налаштувань  і  застосовність  до  умов  туроператорів  будь-яких  типів  і

розмірів.

САМО-Тур  дозволяє  систематизувати  й  автоматизувати  всі  аспекти

роботи  служби  прийому  замовлень,  бронювання,  реєстрацію,  виписку  і

розрахунок  клієнтів,  управління  фондом.  Це  значно  спрощує  роботу

фінансового та комерційного відділів,  формує статистичні  звіти і  журнали

паспортного столу. Система веде рахунки клієнтів і передбачає використання
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розрахункової, депозитної або змішаної системи оплати послуг туроператора,

як  в  цілому,  так  і  по  кожній  з  послуг,  що  надаються  в  окремо.

Автоматизована  система  бронювання  туристичних  послуг  САМО-Тур

включає в себе наступні модулі:

 Служба прийому замовлень. Система дозволяє швидко прийняти

замовлення,  розрахувати  і  виписати  всі  можливі  пропозиції  та

супутні послуги, без необхідності оформлення безлічі паперів, як

по попередній заявці - броні, так і без неї.

 Модуль  Служби  бронювання.  В  системі  повністю

автоматизований  процес  бронювання  і  аналізу  майбутнього

завантаження готелю за різними категоріями та критеріям оцінки.

 Аналітичні  засоби.  Аналітичні  засоби  комплексу  САМО-Тур

дозволяють  розширити  можливості  адміністрації  та  керівників

служб  з  управління  туроператором.  При  цьому  є  можливість

оперативного отримання аналітичних даних і інформації про стан

номерного фонду, в тому числі і  віддалено, через Інтернет або

безпосередньо на мобільний телефон.

 Модуль Адміністрування.

Даний модуль дозволяє змінювати налаштування системи:

 додавати і видаляти нових користувачів системи, присвоювати їм

різні права доступу;

 створювати  і  редагувати  розгалужену  систему  календарних  і

сезонних знижок;

 додавати і редагувати довідники;

 редагувати форми документів для бухгалтерської звітності.

Важливою  перевагою  є  прозорість  системи,  як  для  персоналу

обслуговуючого  клієнта,  так  і  для  управлінської  ланки  в  сукупності  з

аналітичним  модулем  дозволяє  дистанційно  керувати  туроператором,

виводить  на  якісно-новий рубіж можливості  управління  з  будь-якої  точки

світу, в тому числі з мобільного телефону або засобами Інтернет. 
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До недоліків системи можна віднести її вартість, вона досить велика.

Остаточна  ціна  продукту буде  залежати,  від  кількості  модулів  необхідних

туроператору. Також вона працює за певним алгоритмом і не так проста в

обігу, як рекламується на сайті (хоча інтерфейс зрозумілий). Вона складна у

засвоєнні,  оскільки  в  багатьох  модулях  необхідно  уважно  відстежувати

алгоритм виконання дій і правильність внесення цифр і букв при бронюванні,

оформленні додаткових послуг і т.д. При установці системи необхідно точно

вказати дані туроператора, попередньо провести аналіз особливостей роботи

туроператора,  оскільки  недотримання  вищезгаданого  може  ускладнити

роботу персоналу. 

      Порівняння  систем  САМО-Тур  і   Мастер-Тур  та  доцільності  їх

впровадження  в  операційну  діяльність  туристичного  оператора  «Anima

Travel» представлені в таблиці  3.3.

Таблиця 3.3

Порівняльний аналіз пропонованих до впровадження автоматизованої

системи бронювання туристичних послуг

Критерії Мастер-Тур САМО-Тур
Використання Використовується у всьому світі
База основи HTML, PHP, Bitrix CMS HTML, PHP 5.6, Nginx
Призначення Автоматичне управління
Основні принципи Швидкість, надійність, 

функціональність, простота 
використання.

Надійність, збереження 
інформації, 
функціональність, простота 
використання, захист від 
некоректних дій.

Робота з клієнтами Можливість індивідуальної роботи з кожним клієнтом 
окремо, на основі принципів розрахунків з клієнтом 
(нарахування сум за послуги на особовий рахунок клієнта з 
оплатою при оформленні, по факту).

Оплата подорожей Проводять  окремий  облік  готівки  оплат,  безготівкових
коштів,  переведених  на  розрахунковий  рахунок
туроператора  і  оплат,  здійснених  клієнтами  по  кредитних
картах.

Режим віддаленого доступу Можуть працювати в режимі віддаленого доступу. Це 
зручно, коли офіс, в якому займаються бронюванням місць і 
подорожей територіально роз'єднані. Або коли кілька 
турагенств з одного центру.

  Продовження таблиці 3.3

Масштаби роботи Системи призначені для автоматизації роботи туроператора
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як маленьких турагенств, так і великих міжнародних 
туроператорів.

Клієнт Можливе внесення різної інформації і змін в досьє клієнта: 
його переваги, скарги, побажання і т.п.

Архів постійних клієнтів Зберігається інформація про всіх клієнтів (анкетні дані, дані
про замовлення, побажання щодо готелів чи авіакомпаній і 
т.д.)

Робота Працює швидко, без збоїв у 
системі.

Іноді виникають проблеми з 
тарифікацією телефонних 
переговорів, з оплатою 
подорожей.

Використання невеликими 
турагенствами

Існує спрощена версія 
системи управління 
туроператором - яка 
дозволяє придбати систему, 
яка повністю відповідає 
потребам певного 
туроператора і фінансовим 
можливостям його
власника. 

Широкий функціонал 
дозволить налагодити 
ефективний робочий процес. 
Повна автоматизація 
турагентства: від дзвінка 
туриста до отримання 
відгуку про поїздку. Гнучке 
налаштування бізнес-
процесів.

Навчання Веб бібліотека, навчальні 
відео

Навчальні відео.

Звіти Дозволяє формувати звіти
Вартість мінімального 
пакету 

69000,00 грн 105000,00 грн

Розглянувши  можливості  двох  автоматизованих  управління  Мастер-

Тур і САМО-Тур, можна зробити висновок, що відрізняються вони один від

одного за такими основними параметрами:

1)  Вартість,  як  в  плані  придбання,  так  і  в  плані  подальшого

обслуговування, значно дорожче;

2) Освоєння і експлуатація;

3) Технологія роботи з клієнтом.

3.3.  Оцінка  ефективності  заходів  з  розвитку  інформаційних

технологій в операційній діяльності туристичного підприємства

Визначимо  величину  витрат  на  реалізацію  проекту  впровадження

автоматизованої системи бронювання туристичних послуг Мастер-Тур.
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Структура  витрат  на  проект  може  бути  визначена  за  допомогою

наступної формули (3.1):

Впроект = Взарплата + Всоц.фонд + Вліцензія + Втех.підтримка + Внавчання + Вінше, (3.1)

де  Взарплата -  облік  заробітної  плати  працівників,  які  залучаються  до

проекту, грн.;

Всоц.фонд - відрахування на соціальні потреби, грн.;

Вліцензія - вартість ліцензій на систему Мастер-Тур, грн.;

Втех.підтримка -  технічна підтримка автоматизованої  системи бронювання

туристичних послуг Мастер-Тур , грн.;

Внавчання - витрати на навчання персоналу, грн.;

Вінше -  інші  витрати  (канцелярські  товари,  електрику,  послуги

зв'язку),грн.;

Загальний  фонд  заробітної  плати  працівників,  які  беруть  участь  в

проекті, містить основну та додаткову заробітну плату (3.2):

 Взарплата = Восн. + Вдоп,  (3.2)

Основна  заробітна  плата  визначається  виходячи  з  місячної  оплати

працівників і трудомісткості за формулою (3.3):

 Восн. = Сміс * Т,  (3.3)

де: Сміс - місячна тарифна ставка працівника, грн / міс;

Т - трудомісткість виконання роботи.

Додаткова  заробітна  плата  приймається  в  розмірі  20%  від  основної

заробітної плати (3.4):

Здоп = 20% Зосн , (3.4)

Розрахунок витрат на заробітну плату працівників наведено в таблиця

3.4.

Таблиця 3.4

Витрати на оплату праці працівників при впровадженні пропозицій

Посада працівника Витрати 
часу, міс.

Середня місячна 
заробітна плата, грн.

Всього витрат на 
заробітну плату, грн.

  Продовження таблиці 3.4
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Головний менеджер 4 20000 80000
Системний 
адміністратор

3 15000 45000

Менеджер 3 5000 15000
Основна заробітна 
плата

120000

Додаткова заробітна 
плата (30% від 
основної)

36000

ВСЬОГО 176000

Необхідно також врахувати відрахування на єдиного внеску, які в 2018

році становлять 22% від фонду оплати праці, тобто 30800 грн. за три місяці.

Вартість серверної ліцензії системи Мастер-Тур  становить 629000 грн.

Вартість користувальницької ліцензії - 2100 грн.

Таким чином, загальні витрати на ліцензію визначаються за формулою

(3.5):

Вліцензія = Всерверна + Вкористув * N,  (3.5)

де: Всерверна - витрати на серверну ліцензію, грн.;

Вкористув - витрати на призначену для користувача ліцензію, грн.;

N - кількість користувачів, чол.

Так  як  на  підприємстві  буде  задіяно  15  користувачів,  то  необхідна

купівля однієї серверної ліцензії і 15 призначених для користувача ліцензій,

що складе:

Вліцензія = 629000 + 31500 = 660500 грн.

Вартість  технічної  підтримки  на  1  рік  дорівнює  10%  від  загальної

вартості ліцензій, включає оновлення версій (3.6):

Втех.підтримка = 10% Вліцензія , (3.6)

Втех.підтримка = 660500 грн. * 0,1 = 66050 грн.

Навчання  безкоштовне,  завдяки  відео та  бібліотеці  на  сайті  Мастер-

Тур. Вартість навчання складе 0,00 грн.

Реалізація  проекту  буде  включати  такі  витрати,  як  витрати  на

електроенергію  –  600  грн.  /  міс.,  витрати  на  послуги  зв'язку  (телефон,
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Інтернет) - 2400 грн. / міс., витрати на канцелярські товари - 1500 грн. / міс.

Разом,  за  три  місяці  інші  витрати  становитимуть  13  500  грн.  Розрахунок

витрат і їх питома вага в загальній сумі витрат наведені в таблиця 3.5.

Таблиця 3.5

Кошторис витрат на впровадження внутрішньокорпоративної системи

бронювання туристичних послуг Мастер-Тур

Назва групи затрат Сума витрат, грн.

Заробітна плата працівників 176000
Відрахування на соціальні потреби 30800
Вартість ліцензії 660500
Технічна підтримка 66050
Навчання персоналу 0
Інші витрати 13500
Загальний розмір інвестицій 946850

      

Таким чином,  загальні  витрати  на  реалізацію проекту  впровадження

автоматизованої  системи  бронювання  туристичних  послуг Мастер-Тур

складуть 946850 грн. 

Склад  витрат  проекту  з  розвитку  інтернет-сайту,  включає  в  себе

витрати  пов'язані  з  виконанням  робіт  на  передінвестиційному,

інвестиційному та експлуатаційній етапах.

1)  Витрати  передінвестиційного  етапу  (Впе)  це  витрати  по  зарплаті

виконавців (веб-дизайнер, програміст):

 по дослідженню предметної області розв'язуваної проблеми;

 за вибором програмних інструментальних засобів для розробки

програмного продукту - інтернет-сайту;

 з  пошуку  і  розробці  можливих  альтернативних  рішень

поставленого завдання;

 з  вибору  й  обґрунтування  основного  рішення  зі  створення

програмного продукту інтернет-сайту.

2) Витрати інвестиційного етапу (Віе) це витрати на реалізацію ідеї по

розробці програмного продукту:
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 витрати  по  зарплаті  виконавців  (веб-дизайнер,  програміст)

виконують роботи по:

а) розробці інтернет-сайту;

б) інтеграції сайту з глобальною системою бронювання;

в) тестування логіки інтернет-сайту;

в) тестування достовірності обробки реальних даних;

г) остаточного налагодження інтернет-сайту.

 витрати на матеріали;

 витрати на опалення, освітлення;

 непрямі витрати, пов'язані з просуванням сайту;

 оформлення документації описує інтернет-сайт і підписання акту

його приймання-здачі.

3)  Витрати  експлуатаційного  етапу  (Вее)  складаються  з  витрат  по

зарплаті виконавців з підтримки програмного продукту.

У  проекті  по  розробці  програмного  продукту  і  його  впровадженні

планується участь двох фахівців: веб-дизайнера і інженера - програміста.

Середній розмір заробітної плати для зазначених фахівців 15000 грн на

місяць. Основна заробітна плата виконавців проекту склала:

40 * 8 * 85,23 * 2 = 54547 грн.

Розрахунок відрахувань єдиного внеску із зарплати:

Відрахування = 54547 * 0,22 = 12000 грн.

Результати  розрахунків  витрат  проекту  з  розвитку  інтернет-сайту

«Anima Travel» зведені в єдину таблицю кошторису витрат таблиця 3.6.

Таблиця 3.6

Кошторис витрат на розробку і просування інтернет-сайту

Назва групи затрат Сума витрат, грн.
Заробітна плата працівників 54547
Відрахування у соціальні фонди 12000

  Продовження таблиці 3.6

Інші витрати 23100
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Затрати на розміщення банерної реклами 83900
Загальні сума інвестиційних затрат 173547

Результати  розрахунку  кошторису  показали,  що  загальна  сума

інвестиційних витрат склала 173547 грн., які необхідно покрити додатковим

прибутком від просування інтернет-сайту.

Тепер необхідно визначити ефективність заходів щодо вдосконалення

інформаційного забезпечення діяльності «Anima Travel».

Після  впровадження  внутрішньокорпоративної  системи  бронювання

туристичних послуг Мастер-Тур очікується підвищення продуктивності, яке

досягається  завдяки  оптимізації  використання  ресурсів  «Anima  Travel»,

економії витрат на обробку даних і більш ефективному здійсненню основних

виробничих операцій.

З використанням автоматизованої системи управління Мастер-Тур час

на  обробку  заявок,  що  надходять,   та  на  бронювання  мінімізується,  і

інформація про майбутнє замовлення оперативно надходить до працівників

туроператора, яким необхідно підготувати всю необхідну документацію для

оформлення подорожі. Також мінімізується час обробки даних з реалізації

пакетів послуг в бухгалтерії.  Створення внутрішньокорпоративної системи

бронювання туристичних послуг, в центрі якої знаходиться сучасна система,

дозволяє  звести  до  мінімуму  необхідність  дублювання  інформації  і,

відповідно, уникнути помилок, що виникають при ручному введенні даних.

Економія праці навіть одного працівника в день дозволить заощадити за рік

істотну суму, не кажучи вже про уникнення дорогих помилок.

Правильна  організація  роботи  працівників  за  рахунок  використання

оперативного  управління  туроператором  дозволить  оптимально  планувати

завантаження персоналу.

Найбільшої  віддачі  можна  очікувати  від  використання  блоку

оптимізації управлінських рішень. Правильно побудовані управлінські звіти,

що представляють  дані  в  обробленому для  прийняття  рішень,  дозволяють

економити  час,  необхідний  для  аналітики  і  збору  статистичних  даних.  З
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одержуваними  звітами  керуючий  туроператором  може  більш  точно

визначити  позиціонування  туроператора,  динаміку  зміни  попиту  і

особливості  переваг  клієнтів,  виявити  найбільш  важливих  клієнтів  і

підготувати для них персоніфіковані пропозиції.

Використання  даних  про  переваги  постійних  клієнтів  дозволяє

надавати  їм  унікальний  персоніфікований  сервіс,  попереджаючи  їх

побажання і пропонуючи додаткові найбільш затребувані послуги.

Результатом  такого  підходу  стане  те,  що  туристи  скористаються

послугами туроператора  з  наміром повернутися  і  принесуть  туроператору

більший  дохід  під  час  свого  проживання,  а  також  створять  контактну

рекламу туроператору серед своїх друзів і партнерів.

Максимізація  віддачі  від  надання  туристичних  послуг  досягається  і

завдяки  можливостям  систем  управління  оцінювати  очікуваний  відсоток

путівок  по  кожній  категорії  клієнтів  або  сегменту  ринку  і  встановлювати

відповідний  допустимий  відсоток  перебронювання,  а  також  вести  листи

очікування. 

Таким чином, використання Мастер-Тур дозволить досягти підвищення

продажів та ефективності роботи персоналу. 

Розробка  і  просування  інтернет-сайту  дозволить  підвищити

ефективність  рекламно-інформаційної  діяльності  «Anima  Travel»,  отже,

сприятиме залученню нових клієнтів і підвищення прибутку. Також частка

інтернет-бронювання повинна зрости з 14% до 25%.

Методом  аналогій,  спираючись  на  дані  туроператорів  Києва,

планується збільшення кількості оформлених путівок «Anima Travel» на 7%.

Віддача  від  надання  туристичних  послуг  завдяки  зменшенню  відсотка  не

заїздів  збільшиться  на  3%.  Таким  чином,  виручка  «Anima  Travel»  з

урахуванням реалізації додаткових послуг, має зрости в 2018 році на 12% (на

10 178 100 грн.) і скласти 94 995 600 грн.

Зниження управлінських витрат за рахунок розвитку автоматизованої

системи управління «Anima Travel» складе в порівнянні з 2017 роком 10%
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або 8 378 340 грн. Таким чином, рентабельність реалізації зросте принаймні

до рівня 16%, отже чистий прибуток «Anima Travel» в 2018 році збільшиться

на 17,7% і складе 2 471 817 грн.

Загальні  витрати  на  проведення  заходів  щодо  вдосконалення

інформаційного забезпечення діяльності «Anima Travel» складають (3.8):

Взаг = ВАСУ + Всайт,  (3.8)

Взаг = 946850 + 173547 = 1120397 грн.

Визначимо  економічну  ефективність  запропонованих  заходів  щодо

вдосконалення  інформаційного  забезпечення  діяльності  «Anima  Travel»  за

формулою (3.9):

Е = Δ чистий. приб. / Взаг,  (3.9)

Е = 371717/1120397 = 0,331.

Термін окупності витрат складе:

Ток = 1120397/371717 = 3,014 року або 3 роки.

Зведемо розрахунки в загальну таблицю 3.7.

Таблиця 3.7

Розрахунок економічного ефекту від запропонованих заходів

Показник Значення
Витрати на впровадження 
внутрішньокорпоративної системи 
бронювання туристичних послуг, грн.

946850

Витрати на інтернет-сайт, грн. 173547
Приріст  виручки  за  рахунок  впровадження
(7%+3%), грн.

10 178 100

Плановий розмір виручки в 2018 році, грн 94 995 600
Економічна ефективність 33,1
Термін окупності 3 роки

В  цілому,  заходи  щодо  вдосконалення  інформаційного  забезпечення

діяльності «Anima Travel» можна вважати економічно обґрунтованими.

Висновки до розділу 3
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Для підвищення ефективності діяльності «Anima Travel» пропонується

впровадити  внутрішньокорпоративну  систему  бронювання  туристичних

послуг Мастер-Тур, що має сприяти чіткої координації роботи підприємства і

підвищення рівня якості обслуговування.

Використання  Мастер-Тур  дозволить  досягти  підвищення  продажів,

прихильності клієнтів туроператору та ефективності роботи персоналу. 

Також  було  запропоновано  оновлення  і  просування  сайту  «Anima

Travel» в Інтернеті. Це було визначено наступними факторами:

1) Інтеграції сайту «Anima Travel» з глобальною системою бронювання

дозволить  бронювати  туристичні  послуги  безпосередньо  без  маржі

посередників.

2) Зростає рекламна роль Інтернету і ця тенденція буде продовжуватися

в наступні роки.

Тому ефективніше для «Anima Travel» просувати не тільки свій сайт,

але і рекламну компанію проводити через Інтернет. Впровадження заходів з

розвитку  інтернет-сайту  «Anima  Travel»  сприятиме  залученню  нових

клієнтів,  отже,  підвищення  прибутку.  Також  частка  інтернет-бронювання

повинна зрости з 14% до 25%.

Загальні  витрати  на  проведення  заходів  щодо  вдосконалення

інформаційного забезпечення діяльності складуть 1159237 грн.

Додатковий  дохід  від  впровадження  заходів  характеризується

приростом  чистого  прибутку  в  2018  р.  на  17,7% і  складе  2 471 817   грн.

Термін окупності витрат складе 3 роки.

В цілому, заходи щодо вдосконалення інформаційного забезпечення 

діяльності «Anima Travel» можна вважати економічно обґрунтованими. 

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ
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Отже,  за  результатами  дослідження  можна  сформулювати  наступні

висновки:

Активне впровадження сучасних комп'ютерних технологій у діяльність

туристичних підприємств є необхідною умовою їх успішної роботи, оскільки

точність, надійність, ефективність та висока швидкість обробки та передачі

інформації  визначають  ефективність  управлінських  рішень  у  цій  сфері.

Впровадження технології управління інформаційними технологіями, звільняє

користувачів  від  трудомістких  процедур  обробки  інформації,  значно

підвищує  ефективність  прийняття  рішень,  підвищує  комфорт  роботи.

Перспективи  подальшого  дослідження  полягають  у  визначенні  впливу

впровадження сучасних інформаційних технологій у керуванні туристичним

підприємством.  У  сучасних  умовах  неможливо  забезпечити  якісне

управління  туристичним  бізнесом  без  введення  та  застосування  новітніх

інформаційних технологій. Їх використання у роботі забезпечує дотримання

суб'єктами  туристичної  діяльності  комплексу  взаємодіючих  та  додаткових

вимог, які формують якість туристичних послуг.

В  ході  дослідження  були  розглянуті  основні  особливості

інформаційних  систем  бронювання  туристичних  послуг.  Існуючий  на

сьогоднішній  день  широкий  спектр  економічно  розвинених  комп'ютерних

програм  для  бронювання  туристичних  послуг,  доступних  для  більшості

туристичних  підприємств,  часто  обмежується  недостатньою  підготовкою

персоналу, що безпосередньо працює з комп'ютерами, а також відсутністю

лідерської ініціативи. Загалом, аналізуючи роль та значення інформаційних

технологій у бронюванні туристичних послуг, можна зробити обґрунтований

висновок  про  те,  що  ця  роль  є  стратегічно  важливою,  і  цінність  цих

технологій  найближчим  часом  буде  швидко  зростати,  зростаючи

ефективність процесу бронювання.

Для  того,  щоб в  даний час  бути конкурентоспроможними необхідно

обов'язкове  використання  інформаційних  систем,  адже  вони  підвищують

ефективність і швидкість роботи.
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Спостереження показують, що використовуючи системи бронювання -

інформаційні  технології,  туристичне  підприємство  може  організувати

реалізацію  турпродукту  цілодобово  без  збільшення  навантаження  на

персонал.  Об'єднання  можливостей  систем  бронювання,  з  міжнародними

аналогами,  згаданими  вище,  дозволяє  створити  національну  систему

резервування турпродукту, що забезпечує розвиток міжнародного туризму.

На  сучасному  етапі  розвитку  інформаційно-технічне  забезпечення

діяльності  туристичного  підприємства  грає  важливу роль для ефективного

управління туристичним підприємством. Будь-яка затримка інформації може

спричинити  за  собою  серйозні  негативні  наслідки  як  у  фінансовому

відношенні,  так і  в  втрати іміджу підприємства,  що в кінцевому підсумку

може призвести до краху будь-якої організації. Це безпосередньо стосується і

підприємств індустрії туризму та гостинності.

Міжнародний  туроператор  «Anima  Travel»  використовує

автоматизовану систему бронювання Amadeus.

Бронювання додаткових послуг відображається в мід- і бек-офісах, що

дає повну видимість бізнес-процесів,  і  дозволяє  звести до мінімуму ризик

помилок.

Amadeus  дозволяє  отримати  перевагу  за  допомогою  додаткових

сервісів простіше, ніж вести цінову боротьбу. 

Ефективність  діяльності  «Anima  Travel»  при  роботі  з  системою

Amadeus  багато  в  чому  залежить  від  правильності  її  використання.  В

результаті  дана  система  може  вивести  «Anima  Travel»  на  новий  етап

діяльності для розвитку і вдосконалення.

Для підвищення ефективності діяльності «Anima Travel» пропонується

впровадити   внутрішньокорпоративну  систему  бронювання  та

автоматизовану  систему туристичних послуг Мастер-Тур,  що має  сприяти

чіткої  координації  роботи  підприємства  і  підвищення  рівня  якості

обслуговування.
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Використання  Мастер-Тур  дозволить  досягти  підвищення  продажів,

прихильності клієнтів туроператора та ефективності роботи персоналу. 

Також  було  запропоновано  оновлення  і  просування   сайту  «Anima

Travel» в Інтернеті. Це було визначено наступними факторами:

1) Інтеграції сайту «Anima Travel» з глобальною системою бронювання

дозволить  бронювати  туристичні  послуги  безпосередньо  без  маржі

посередників.

2) Зростає рекламна роль Інтернету і ця тенденція буде продовжуватися

в наступні роки.

Тому  ефективніше  просувати  не  тільки  свій  сайт,  але  і  рекламну

компанію  проводити  через  Інтернет.  Впровадження  заходів  з  розвитку

інтернет-сайту «Anima Travel» сприятиме залученню нових клієнтів,  отже,

підвищення прибутку. Також частка інтернет-бронювання повинна зрости з

14% до 25%.

Загальні  витрати  на  проведення  заходів  щодо  вдосконалення

інформаційного забезпечення діяльності  складуть 1159237 грн.

Додатковий  дохід  від  впровадження  заходів  характеризується

приростом чистого  прибутку   в  2018 р.  на  17,7% і  складе  2 471  817  грн.

Термін окупності витрат складе 3 роки.

В  цілому,  заходи  щодо  вдосконалення  інформаційного  забезпечення

діяльності «Anima Travel» можна вважати економічно обґрунтованими.
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Додаток Г

Система Мастер-Тур

У плані формування турпродукту і підготовці
його до продажу:

 Створювати програми турів будь-якої 
складності, від простих «пляжних», до 
складних екскурсійних програм з 
проживанням в декількох готелях в рамках 

Модуль Характеристика 
Agency eServices забезпечує  постійний доступ в  режимі  онлайн до широкого спектру

послуг  і  засобів  підтримки  для  наших  клієнтів,  надає  ресурси  з
навчання,  звіти  в  інтерактивному  режимі,  маркетингові  ресурси  і
допоміжну документацію.

Air цей модуль є провідним в галузі найбільш повним і потужним набором
інструментів для отримання докладної інформації про наявність місць 
та розкладі, а також для розрахунку тарифів та оформлення квитків.

Air Ticket 
Automator

Забезпечує  автоматизацію трудомістких процесів, за рахунок цього 
дозволяє заощадити час на оформлення різних ручних бланків від 
паперових квитків до квитанцій МСО, а також скоротити кількість 
помилок, звівши ручну обробку документів до мінімуму.

Bargain Finder Max надає  можливість  вибирати  з  сотень  різноманітних  маршрутів  за
найнижчими тарифами найбільш підходящі рейси з реально наявних.

Cars забезпечує бронювання автомобілів, надаючи доступ агентам до повної
інформації про прокат автомобілів.

Group Management
Tool

дозволяє авіакомпаніям автоматизувати роботу з груповими 
замовленнями і блоками місць, а також підвищує контроль за 
ресурсами.

Hotels надає повну інформацію про тарифи, наявності готельних номерів і 
параметрам бронювання в реальному часі.

Low Fare Search пошук найбільш вигідних тарифів Bargain FinderSM Plus і варіантів 
оптимальних маршрутів з найбільш низькими тарифами на основі 
заданих клієнтом критеріїв.

Mid Office 
Manager

програма дозволяє автоматизувати звітність з продажу авіакомпаній та
інших  постачальників,  автоматизувати  оформлення  фінансових
документів  і  передачу  даних  в  1С;  відслідковувати  контракти;
автоматизувати процеси документообігу і багато іншого.

Quick Refunds and 
Exchanges

модуль,  який  дозволяє  значно  скорочувати  час,  що  витрачається  на
переоформлення, повернення або обмін квитків, спрощує і прискорює
цей процес.

Rail модуль бронювання ж/д квитків в Європі і Північній Америці, в ньому
представлені дані по більш ніж 37 постачальників.

Red Workspace модуль, що адаптує робочий простір до потреб користувачів.
Virtually There дозволяє  турагентам  надавати  своїм  клієнтам  інформацію  про  їхню

подорож в режимі реального часу цілодобово і 7 днів на тиждень.
Web Services інтегрує  продукти  системи  Sabre  з  власними програмами  та  базами

даних  користувача,  дозволяє  створювати  автономні  програми  і  веб-
сайти, які будуть підключені до Sabre GDS і замінять традиційні API.

Sms4Travel дозволяє туристичним агентствам зв'язуватися зі своїми клієнтами за
допомогою SMS-повідомлень, відправляти їм маршрути, нагадування
про  рейсах,  готелях,  оренду  автомобілів  і  багато  іншого.  Модуль
доступний для Греції, Іспанії, Швеції та Франції
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одного туру;
 За хвилини публікувати нові СПО на сайті;
 За хвилини змінювати поточні продажні 

ціни, використовуючи гнучкий механізм 
націнок і доплат;

 Управляти продажною ціною, задаючи 
набір правил - використовуючи механізми 
акцій (знижок), націнок і доплат;

 Автоматизувати процес завантаження цін, 
стопів і квот від партнерів-постачальників 
послуг за допомогою модуля МІС;

В процесі онлайн продажів:  У пошуковій формі налаштовувати видачу 
цін в різному форматі, зручному для даного
напрямку;

 Задавати велике число додаткових 
критеріїв пошуку;

 Міняти в кошику програму туру в 
дозволених рамках, контролюючи при 
цьому зміну вартості туру;

 Додавати в тур авіаперельоти з зовнішніх 
GDS систем бронювання авіаквитків;

 Відображати схему транспортного засобу 
по місцях з фіксуванням місця за туристом;

 Відображати номерний фонд по поверхах 
для готелів або палубах для судів і паромів;

В процесі роботи з оформленими путівками:
 Оформляти будь-яке число туристів на 

будь-який тур в одну або кілька турпутівок;
 Анулювати замовлення з утриманням 

штрафних санкцій;
 Контролювати оформлення документів для 

віз і терміни подачі клієнтами документів в 
консульство. Формувати анкети для 
посольств на основі даних, що вводяться 
клієнтами онлайн;

 Роздруковувати пакет необхідних 
документів (путівки, списки туристів, 
ваучери, списки в посольства, фінансові 
звітні форми і т.д. Всі звіти формуються в 
будь-якому з обраних форматів: RTF, XLS, 
PDF, HTML);

 Створювати нові анкети для посольств, 
вносити дані, друкувати анкети. Внесення 
даних і друк анкет, може бути делеговано 
агентствам, як сервіс в особистому кабінеті;

 Автоматично вносити дані туристів при 
використанні сканерів паспортів;

Продовження додатку Г

У процесі роботи з агентствами:  Контролювати інформацію про договори і 
терміни їх завершення;

 Використовувати службу повідомлень і 
попереджень при роботі з агентствами;

 Користуватися гнучкою системою 
створення правил нарахування комісії 
агентству;

Квотування послуг:  Квотувати і відстежувати завантаження 
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будь-якої послуги, складовою тур, що 
виключає можливість перепродажів;

 Працювати зі стоп-сейлами;
 Для послуги проживання - працювати з 

квотами на конкретний номер, на заїзд, на 
тривалість. Виділяти квоти певним 
партнерам;

Фінанси:  Вести взаєморозрахунки з клієнтами і 
партнерами;

 Відстежувати хід оплати по туру і 
оцінювати поточний фінансовий стан 
фірми;

 Вести депозитні платежі;
 Оформляти платежі за курсом на дату 

створення заявки, дату оплати або дату 
підтвердження заявки;

 Надсилати й отримувати необхідну 
інформацію в / з 1С Бухгалтерію;

 Враховувати дані компанії про фінансові 
гарантії;

Додаток Д

Додаток 1
до Положення (стандарту) бухгалтерського обліку

25 «Фінансовий звіт суб’єкта малого підприємництва»

ФІНАНСОВИЙ ЗВІТ
суб’єкта малого підприємництва 

КОДИ

Дата (рік, місяць, число) 2017 01 01

Підприємство Товариство з обмеженою відповідальністю    за ЄДРПОУ 35334861
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«Аніма тревел»
Територія  Голосіївський район за КОАТУУ 8025100000
Організаційно-правова 
форма господарювання

 Товариство з обмеженою 
відповідальністю

за КОПФГ 310

Вид економічної діяльності
 Діяльність туристичних 

операторів
за КВЕД 79.12

Середня  кількість  працівників,
осіб

 23  

Одиниця виміру: тис. грн  з одним десятковим знаком 
Адреса, телефон: вулиця Тарасівська, 18, Київ, 02000

 

1. Баланс Форма № 1-м Код за ДКУД 1801006
на 31 грудня 2017  р.

Актив
Код

рядка
На початок звітного

року
На кінець звітного

періоду
1 2 3 4

I. Необоротні активи        
Незавершені капітальні інвестиції 1005  -  -  
Основні засоби: 1010         541,3  404,3  

первісна вартість 1011   1 164,5  1 240,9  

знос
1012

(     623,2        
)

          (  836,6   )

Довгострокові біологічні активи 1020  -   -  
Довгострокові фінансові інвестиції 1030  -  -  
Інші необоротні активи 1090  -  -  
Усього за розділом I 1095  541,3  404,3  

II. Оборотні активи      
Запаси: 1100  -  0,9  

у тому числі готова продукція 1103            - -
Поточні біологічні активи 1110  -  -  
Дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги 1125  270,9  1 533,0  
Дебіторська заборгованість за розрахунками з бюджетом 1135   547,1  172,9  

у тому числі з податку на прибуток 1136 189,0 67,4
Інша поточна дебіторська заборгованість 1155   10 212,1  12 638,1  
Поточні фінансові інвестиції 1160   -  -  
Гроші та їх еквіваленти 1165   98,1  678,4  
Витрати майбутніх періодів 1170 - 1,1
Інші оборотні активи 1190   3 738,6  3 280,3  
Усього за розділом II 1195  14 866,8  18 304,7  

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та
групи вибуття

1200 - -

Баланс 1300   15 408,1  18 709,0  

Продовження додатку Д

Пасив
Код

рядка
На початок звітного

року
На кінець звітного

періоду

1 2 3 4

I. Власний капітал      

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400  40,0  40,0  

Додатковий капітал 1410  -  -  
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Резервний капітал 1415  -  -  

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420  5 967,4  2 692,3  

Неоплачений капітал 1425 (         -           ) (         -          )

Усього за розділом I 1495  6 007,4  2 732,3  
II. Довгострокові зобов’язання, цільове фінансування

та забезпечення 1595  10,4  6,5  

III. Поточні зобов’язання     

Короткострокові кредити банків 1600  1 475,1  3 207,2  
Поточна кредиторська заборгованість за:
довгостроковими зобов’язаннями 1610  -  -  

товари, роботи, послуги 1615  2 107,8  2 008,9  

розрахунками з бюджетом 1620  -  31,8  

    у тому числі з податку на прибуток 1621  -  -  

розрахунками зі страхування 1625  25,8  26,0  

розрахунками з оплати праці 1630  -  33,9  

Доходи майбутніх періодів 1665 - -

Інші поточні зобов’язання 1690  5 781,6  10 662,4  

Усього за розділом III 1695  9 390,3  15 970,2  
IV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами,

утримуваними для продажу, та групами вибуття 1700  -  -  

Баланс 1900  15 408,1  18 709,0  

2. Звіт про фінансові результати

за 2017 р. 

Форма № 2-м 
Код за ДКУД  1801007

Стаття
Код

рядка
За звітний період

За аналогічний період
попереднього року

1 2 3 4

Чистий  дохід  від  реалізації  продукції  (товарів,  робіт,
послуг) 2000        91694,7       84817,5

Інші операційні доходи 2120        2527,4       2080,05 

Інші доходи 2240           -              -  

Разом доходи (2000 + 2120 + 2240) 2280       94222,1       86897,5

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 (              -                   ) (              -                     )

Інші операційні витрати 2180 (             89800,1         ) (        83783,4               )
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Інші витрати 2270 (                 438            ) (              553                )

Разом витрати (2050 + 2180 + 2270) 2285 (              90283,1        ) (           84336,4            )

Фінансовий результат до оподаткування (2280 – 2285) 2290                 3939              2561,1

Податок на прибуток 2300 (                709             ) (            461                   )

Чистий прибуток (збиток) (2290 – 2300) 2350                 3230             2100,1

Керівник                                                                 _________                                   Кушнірук Анна Сергіївна         
                                                                                                                                              (підпис)                                                                                                                (ініціали, прізвище)

Головний бухгалтер                                              _________                                     Берестенко АлінаАндріївна
                                                                                                                                            (підпис)                                                                                                                (ініціали, прізвище



Додаток Е

Ідентифікаційний код
ЄДРПОУ

3 5 3 3 4 8 6 1

Державне статистичне спостереження

Конфіденційність статистичної інформації забезпечується
статтею 21 Закону України "Про державну статистику"

Порушення порядку подання або використання даних державних статистичних спостережень тягне за собою 
відповідальність, яка встановлена статтею 186³ Кодексу України про адміністративні правопорушення

ЗВІТ
ПРО ТУРИСТИЧНУ ДІЯЛЬНІСТЬ 

ЗА     2017  РІК
Подають: Термін подання

юридичні особи – суб'єкти туристичної 
діяльності

– територіальному органу Держстату

не пізніше
28 лютого

№ 1- туризм

(річна)

ЗАТВЕРДЖЕНО
Наказ Держстату України

30.11.2012р. № 498 (зі змінами)

             Респондент:

              Найменування: Товариство з обмеженою відповідальністю « Аніма Тревел»

              Місцезнаходження (юридична адреса):  вулиця Тарасівська, 18, Київ, 02000
 _____________________________________________________________________________________________

(поштовий індекс, область /АР Крим, район, населений пункт, вулиця /провулок, площа тощо,

_____________________________________________________________________________________________
№ будинку /корпусу, № квартири /офісу)

               Адреса здійснення діяльності, щодо якої подається форма звітності (фактична адреса): 
 вулиця Тарасівська, 18, Київ, 02000

____________________________________________________________________________________________
(поштовий індекс, область /АР Крим, район, населений пункт, вулиця /провулок, площа  тощо,

_____________________________________________________________________________________________
№ будинку /корпусу, № квартири /офісу)
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Розділ А. Вид туристичної діяльності суб'єкта 
(обведіть колом номер відповіді)

01 02 03

організація та забезпечення
створення туристичного

продукту, реалізація та надання
туристичних послуг, а також
посередницька діяльність із

надання характерних та
супутніх послуг (туроператор)

посередницька діяльність з реалізації
туристичного продукту туроператорів та

туристичних послуг інших суб'єктів
туристичної діяльності, а також

посередницька діяльність щодо реалізації
характерних та супутніх послуг

(турагент)

тільки 
екскурсійна 
діяльність

Розділ I. Загальні економічні показники

Назви показників № 
рядка Одиниці виміру* За звітний 

період
1 2 3 4

Середньооблікова кількість штатних працівників 04 осіб 23

З рядка 04 осіб
мають  вищу або середню спеціальну освіту в галузі туризму 05 осіб -
жінки 06 осіб -
особи до 30 років 07 осіб -

Доход  від надання туристичних послуг (без  ПДВ, акцизного податку й аналогічних обов'язкових 
платежів) 08 тис. грн. 74 055,0

у тому числі від екскурсійної діяльності 09 тис. грн. -
Сума комісійних, агентських та інших винагород 10 тис. грн. -
Операційні витрати, зроблені суб'єктом туристичної діяльності на надання туристичних послуг  
(сума рядків з 12 по 16) - усього 11 тис. грн. 7 161,0

у тому числі:
матеріальні витрати 12 тис. грн. 4 441,0
витрати на оплату праці 13 тис. грн. 1 758,5
відрахування на соціальні заходи 14 тис. грн. 713, 5
суми нарахованої амортизації 15 тис. грн. 255,2
інші операційні витрати 16 тис. грн. -

Витрати на утримання  власних  турагентів (з рядка  11) 17 тис. грн. -
Обов'язкові платежі в бюджет і позабюджетні фонди 18 тис. грн. 2 745,0
* Рядки 08-18 заповнюються з одним десятковим знаком
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Розділ II. Витрати на послуги сторонніх організацій, що використовуються  при виробництві туристичного продукту*

Назви показників
№

рядка Усього
у тому числі послуги

резидентів нерезидентів
1 2 3 4 5

Усього ( сума рядків. 20, 23, 30-35), тис. грн. 19 58 934,3 55 234,2 2 729,0
у тому числі

на розміщення і проживання 20 11 341,0 8 644,0 2727,0
готелі та аналогічні засоби розміщення 21 11 341,0 8 644,0 2727,0
приватний сектор 22 - - -

на транспортне обслуговування 23 47 032,0 47 032,0 -
залізничний транспорт 24 1 955,0 1 955,0 -
повітряний транспорт 25 44 075,0 44 075,0 -
водний транспорт 26 - - -
міський транспорт 27 - - -
екскурсійні автобуси 28 - - -
оренда автомобілів 29 - - -

на харчування 30 1 977,3 1 977,3 -
на медичне обслуговування 31 - -
на екскурсійне обслуговування
(без транспортних послуг) 32

- - -

на візове обслуговування (включаючи витрати на оформлення  поїздки) 33 614,0 614,0 -
на послуги культурно-освітнього, культурно-дозвільного характеру, 
організаціям культури 34

- - --

на інші послуги, що використовуються  при виробництві туристичного продукту 35 - - -
* Рядки 19-35 по всіх графах заповнюються з одним десятковим знаком.

Розділ III. Кількість і вартість проданих туристичних путівок  (ваучерів) (заповнюють  суб'єкти туристичної діяльності, що обвели код 01, 
02)

Назви показників
№ 

рядка

Кількість туристичних
путівок, 
одиниць

Вартість туристичних
путівок*,
 тис. грн.

Кількість туроднів за
реалізованими

туристичними путівками
1 2 3 4 5

Реалізовано туристичних путівок - усього 36 - - -
   у тому числі
       іншим організаціям 37

- - -

       безпосередньо населенню 38 - - -
з них - - -
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Назви показників
№ 

рядка

Кількість туристичних
путівок, 
одиниць

Вартість туристичних
путівок*,
 тис. грн.

Кількість туроднів за
реалізованими

туристичними путівками
1 2 3 4 5

громадянам України для подорожі в межах України 39 - - -
громадянам України для подорожі за кордон 40 - - -
     з них по країнах СНД 41 - - -
іноземцям для подорожі  в межах України 42 - - --
    з них громадянам країн СНД 43 - -

* Графа 4 по рядках 36-43 заповнюється з одним десятковим знаком.

Розділ IV. Кількість обслугованих туристів (без екскурсантів) (заповнюють  суб'єкти туристичної діяльності, що обвели код 01, 02)

Назви показників №
рядка

У тому числі
громадяни України (вибуття) громадяни інших країн (прибуття)

1 2 3 4
Кількість обслугованих туристів, усього осіб 44 4410 -

у тому числі
подорожуючих у межах території України 45

3250
Х

подорожуючих за кордоном 46 1160 Х

Додаток до розділу IV 

З рядка 46 – розподіл громадян України по країнах відправлення та з рядка 44 іноземців по країнах світу, з яких вони прибули 
(згідно з Класифікацією країн світу)

Назва країни

Код
країни*

Громадяни
України

(вибуття), осіб

Громадяни інших
країн (прибуття),

осіб Назва країни

Код країни* Громадян
и України
(вибуття),

осіб

Громадяни інших
країн (прибуття), осіб

1 2 3 4 1 2 3 4
ГРУЗІЯ 268 420 - ВІРМЕНІЯ 051 20 -
ІТАЛІЯ 380 85 - ЛАТВІЯ 428 111 -
ОБ’ЄДНАНІ АРАБСЬКІ 
ЕМІРАТИ

784 24 - ФРАНЦІЯ 250 280 -

ТУРЕЧЧИНА 643 220 - - -
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*Заповнюють органи державної статистики.

Довідково:
Число обслугованих екскурсантів (47) ______-_______ осіб

     з них іноземні громадяни (48)  ______-_______ осіб

Розділ V. Розподіл туристів за метою поїздки (заповнюють  суб'єкти туристичної діяльності, що обвели код 01, 02)

Назви показників № рядка
Усього туристів,

осіб 
(сума   гр.4-9)

У тому числі за метою відвідування Із  гр. 3 -
діти віком

службова,
ділова,

навчання

дозвілля,
відпочинок

лікування
спортивний

туризм

спеціалізо-
ваний
туризм

інші

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Кількість туристів, усього 
(сума рядків 50 - 52) 49

4410 4410 - - - - - -

у тому числі в’їзних  
(іноземних)  туристів 50

- - - - - - - -

виїзних туристів 51 1160 1160 - - - - - -
внутрішніх туристів 52 3250 3250 - - - - - -

                                                                                                                                                                                                                             Кушнірук Анна Сергіївна  
                 Місце підпису керівника (власника) та/або особи,                                                                                                  (ПІБ)
                відповідальної за достовірність наданої інформації                                                                                                                    Берестенко Аліна Андріївна
 _____________________________________________________________________  _______________________________________________________________________

(ПІБ)                 
         телефон: 5302217             факс: 5302217                                                                                                                електронна пошта:             berestenkoaanima@gmail.com
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